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Общие положения 

Результатом освоения профессионального модуля ПМ 02 Организация и проведение экономической и 

маркетинговой деятельности программы подготовки специалистов среднего звена по специальности СПО  38.02.04 

Коммерция (по отраслям) является готовность обучающегося к выполнению вида профессиональной деятельности 

и составляющих его профессиональных компетенций (ПК). 

Формой аттестации по профессиональному модулю является экзамен (квалификационный) в форме 

выполнения заданий. Итогом экзамена является однозначное решение: «вид профессиональной деятельности 

освоен/не освоен». 

 

1. Формы контроля и оценивания элементов профессионального модуля 

Таблица 1 

Элемент модуля Форма контроля и оценивания 

Промежуточная аттестация Текущий контроль 

МДК.02.01.Финансы, налоги и 

налогообложения. 

 

Дифференцированный зачет 

 

Практические занятия; контрольные 

работы по темам МДК, тестирование 

МДК.02.02.Анализ финансово-

хозяйственной деятельности. 

Практические занятия; контрольные 

работы по темам МДК, тестирование 

МДК.02.03.Маркетинг Экзамен Оценка выполнения работ по учебной 

практике  

ПП.02 Дифференцированный зачет Оценка выполнения работ по 

производственной практике 

 

2. Результаты освоения модуля, подлежащие проверке на экзамене (квалификационном) 

2.1. Освоение  профессиональных компетенций (ПК), соответствующих виду профессиональной деятельности, и 

общих компетенций (ОК): 

Таблица 2.1. 

Профессиональные и общие 

компетенции 

Показатели оценки результата Средства проверки 

(№№ заданий, место, время, условия их 

выполнения) 

1 2 3 

ПК2.1.– использовать данные 

бухгалтерского учета для контроля 

результатов и планирования 

коммерческой деятельности, проводить 

учет товаров (сырья, материалов, 

продукции, тары, других материальных 

ценностей) и участвовать в их 

инвентаризации 

 

 

 

- использование бухгалтерской 

отчетности (форма № 1 «Баланс 

предприятия», форма № 5 «Приложение к 

балансу предприятия», форма № 1-П 

«Отчет предприятия по продукции», 

форма № 11 «Отчет о наличии и 

движении основных средств», «Отчет о 

прибылях и убытках», «отчет о движении 

денежных средств» и др) для контроля 

результатов и планирования 

коммерческой деятельности; 

- анализ расчетов, их обоснование; 

- участие в инвентаризации на 

предприятии; 

- осуществление учета товаров. 

Устные опросы, самостоятельные 

аудиторные и внеаудиторные работы, 

практические работы 

Производственная практика. 

Экзамен (квалификационный). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ОК 2. Организовывать 

собственную деятельность, 

выбирать типовые методы и 

- правильность и обоснованность 

определения задач деятельности с учетом 

поставленной руководителем цели; 
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способы выполнения 

профессиональных задач, 

оценивать их эффективность и 

качество  

- планирование своей деятельности на 

основе четко сформулированных 

конкретных целей;  

- обоснованность выбора и успешность 

применения методов и способов решения 

профессиональных задач;  

- применение логики в 

последовательности выполняемых 

действий (во время практических 

занятий);  

- личностная оценка эффективности и 

качества собственной деятельности в 

определенной рабочей ситуации;  

- соблюдение техники безопасности 

на занятиях и во время прохождения 

производственной практики (по 

профилю специальности) 

Оценка по результатам наблюдения за по-

ведением в процессе освоения профес-

сионального модуля и выполнения работ на 

теоретических и практических занятиях, 

экзамен (квалификационный). 

Оценка выполнения работ по производ-

ственной практике 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Практические занятия №10,11,17 

Производственная практика. 

Экзамен (квалификационный). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Оценка по результатам наблюдения за по-

ведением в процессе освоения профес-

сионального модуля и выполнения работ на 

теоретических и практических занятиях, 

экзамен (квалификационный). 

Оценка выполнения работ по производ-

ОК 4. Осуществлять поиск и 

использование информации, 

необходимой для эффективного 

выполнения профессиональных задач, 

профессионального и личностного 

развития 

- эффективный поиск  информации, 

необходимой для самостоятельной 

деятельности и успешного прохождения 

производственной практики на 

предприятии; 

- использование различных 

источников по теме модуля, включая 

электронные и СМИ  

ОК5.Использовать информационно-

коммуникационные технологии в 

профессиональной деятельности 

- обладание навыками работы с 

различными видами информации; 

-результативное использование 

технологии ИКТ и их применение в 

соответствии с конкретным 

характером профессиональной 

деятельности 

ПК 2.2 – оформлять, проверять 

правильность составления, 

обеспечивать хранение 

организационно-

распорядительных, 

товаросопроводительных и иных 

необходимых документов с 

использованием 

автоматизированных систем 

-  соблюдение требований ГОСТ Р 6.30-

2003 УСД к оформлению и составлению 

необходимых документов; 

- использование автоматизирован-

ных систем с применением их в 

профессиональной деятельности 

ОК 4. Осуществлять поиск и 

использование информации, 

необходимой для эффективного 

выполнения профессиональных 

задач, профессионального и 

личностного развития 

- эффективный поиск  информации, 

необходимой для самостоятельной 

деятельности и успешного прохождения 

производственной практики на 

предприятии; 

- использование различных 

источников по теме модуля, включая 

электронные и СМИ 
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ственной практике 

ОК 5. Использовать 

информационно-

коммуникационные технологии в 

профессиональной деятельности 

- обладание навыками работы с 

различными видами информации; 

- результативное использование 

технологии ИКТ и их применение в 

соответствии с конкретным 

характером профессиональной 

деятельности 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ПК 2.3 – применять в 

практических ситуациях 

экономические методы, 

рассчитывать 

микроэкономические показатели, 

анализировать их, а также рынки 

ресурсов  

- демонстрация знаний и умений 

применять в расчетах методы 

планирования, коммерческого расчета 

(затраты – выгода), кредитования, 

ценообразования, прибыли и пр.;  

- умение анализировать рынки 

ресурсов и принимать решение по их 

выбору  

Практические занятия № 8,11,15 

Производственная практика. 

Экзамен (квалификационный). 

 

 

 

 

 

 

 

 

ПК 2.4 – определять основные 

экономические показатели работы 

организации, цены, заработную 

плату  

- умение рассчитывать и анализировать 

оптимальную цену товара, надбавку  

прибыли,точку безубыточности, 

постоянные и переменные издержки, 

валовые затраты, заработную плату 

сотрудников предприятия и налоговые 

отчисления 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Практические занятия № 4,5,12 

Производственная практика. 

Экзамен (квалификационный). 

 

ПК 2.5 – выявлять потребности, 

виды спроса и соответствующие 

им типы маркетинга для 

обеспечения целей организации, 

формировать спрос и 

стимулировать сбыт товаров 

- проведение маркетинговых 

исследований по выявлению 

потребностей и определению видов 

спроса и типов маркетинга; 

- участие в рекламной кампании 

предприятия с целью формирования 

спроса и стимулирования сбыта товара 

Практические занятия №1,2,3 

Производственная практика. 

 

ОК 3. Принимать решения в 

стандартных и нестандартных 

ситуациях и нести за них 

ответственность  

 

 

 

 

 

- демонстрация способности выбора и 

применения методов и способов решения 

ситуационных задач; 

- самоанализ и коррекция собственной 

деятельности в определенной рабочей 

ситуации  

Оценка по результатам наблюдения за по-

ведением в процессе освоения профес-

сионального модуля и выполнения работ на 

теоретических и практических занятиях, 

экзамен (квалификационный). 

Оценка выполнения работ по производ-

ственной практике 

 

ОК 1. Понимать сущность и 

социальную значимость своей будущей 

- аргументированность и полнота 

объяснения сущности и социальной 

Задание: формирование портфолио работы 

обучающегося с документацией 
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профессии, проявлять к ней 

устойчивый интерес 

значимости будущей профессии; 

 - наличие положительных отзывов по 

итогам  производственной  практики (по 

профилю специальности) 

подтверждающей 

участие во внеаудиторной деятельности, в 

профориентационной работе. 

ОК 6. Работать в коллективе и в 

команде, эффективно общаться с 

коллегами, руководством, 

потребителями 

- участие в коллективном принятии 

решений по поводу наиболее 

эффективных путей выполнения работы; 

- аргументированное представле-ние и 

отстаивание своего мнения с 

соблюдением этических норм; 

- проявление взаимной поддержки, 

делового партнерства; 

- успешность взаимодействия со 

студентами, преподавателями  в ходе 

обучения, с руководителями 

производственной практики,   

наставниками и сотрудниками 

предприятия 

Задание: работа в команде при проведении 

практического занятия. Экспертная оценка 

− выступлений с сообщениями 

(докладами) на занятиях, конференциях и 

т.п.; 

− оформления и презентации 

портфолио работ,  курсовой. 

ОК 7. Самостоятельно определять 

задачи профессионального и 

личностного развития, заниматься 

самообразованием, осознанно 

планировать повышение квалификации 

- формулирование целей и задач 

профессионального и личностного 

развития; 

- рациональное планирование повышения 

квалификации и непрерывного 

образования 

Задание: выполнение роли лидера при 

проведении практического занятия. 

Наблюдение и экспертная оценка  на 

практических занятиях, и в процессе 

практики; 

- экспертная оценка портфолио работ и 

документов; 

ОК8.Самостоятельно определять задачи 

профессионального и личностного 

развития, заниматься 

самообразованием, осознанно 

планировать повышение квалификации. 

Оценка собственного продвижения, 

личностного развития. 

Задание: выполнение заданий 

самостоятельно (внеаудиторная 

деятельность). 

экспертная оценка  самостоятельной 

работы 

ОК9.Быть готовым к смене технологий 

в профессиональной деятельности. 

Анализ инноваций в области 

профессиональной деятельности. 

Задание: выполнение заданий 

самостоятельно (внеаудиторная 

деятельность) и выполнение видов работ 

при прохождении практики. 

Наблюдение и экспертная оценка  на 

практических занятиях, и в процессе 

практики; 

- экспертная оценка портфолио работ и 

документов; 

экспертная оценка  самостоятельной 

работы. 
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2.2 Приобретение в ходе освоения профессионального модуля практического опыта 

Таблица 2.2 

Иметь практический опыт Показатели оценки результата Форма контроля и оценивания 

1 2 3 

 -оформления финансовых 

документов и отчетов;  

-проведения денежных расчетов;  

-расчета основных налогов; 

-анализа показателей финансово-

хозяйственной деятельности 

торговой организации; 

-выявления потребностей (спроса) 

на товары; 

-реализации маркетинговых 

мероприятий в соответствии с 

конъюнктурой рынка; 

-участия в проведении рекламных 

акций и кампаний, других 

маркетинговых коммуникаций; 

-анализа маркетинговой среды 

организации; 

 

- оценка защиты отчета по производ-

ственной практике; 

- отчеты по  производственной прак-

тике; 

- отзывы руководителей; 

- характеристики; 

1. Производственная практика. 

2. Экзамен (квалификационный) 

 

 

3. Оценка освоения теоретического курса профессионального модуля 

 

Формы промежуточной аттестации при освоении профессионального модуля 

Элементы модуля, профессиональный модуль Формы промежуточной аттестации 

1 2 

МДК.02.01.Финансы, налоги и налогообложения. Дифференцированный зачет 

 

МДК.02.02.Анализ финансово-хозяйственной 

деятельности. 

МДК.02.03.Маркетинг Экзамен 

 

Производственная практика Дифференцированный зачет 

ПМ Экзамен (квалификационный) 

 

Итоговый контроль освоения вида профессиональной деятельности «Организация и проведение 

экономической и маркетинговой деятельности» осуществляется на экзамене (квалификационном). 

Допуск к экзамену (квалификационному) осуществляется с учетом отработанных практических заданий, произ-

водственной практики, реализуемой студентами, под руководством руководителя практики. 

Условием положительной аттестации (вид профессиональной деятельности освоен) на экзамене (квалификаци-

онном) является положительная оценка освоения всех профессиональных компетенций по всем контролируемым показа-

телям. При отрицательном заключении хотя бы по одной из профессиональных компетенций принимается решение «вид 

профессиональной деятельности не освоен». 

Текущий контроль освоения профессионального модуля осуществляется при проведении практических работ, ре-

шении задач по отдельным темам МДК 02.01, МДК 02.02, МДК 02.03 при выполнении внеаудиторной самостоятельной 

работы, производственной практики. 
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3.1. Типовые задания для текущего контроля 

МДК 02.01 Финансы, налоги и налогообложение 

Глава 1. Деньги и денежное обращение. 

Тема 1.1 Экомическая сущность денег, из виды и фунции. 

Тестовое задание 

1.Почему финансы можно рассматривать как историческую категорию? 

а).Они возникли на определенной стадии развития общества; 

б).Они возникли с появление государства;  

в).Они возникли с под влиянием двух факторов: товарно-денежных отношений и процесса распределения;+ 

г).Они обусловлены общественным разделением труда и делением общества на социальные группы; 

2. Финансы как экономическая категория возникают: 

а). в процессе формирования финансовых ресурсов;  

б). в процессе производства ВВП и НД; 

в). в процессе распределения и перераспределения ВВП и НД; 

г). в процессе обмена ВВП и НД; 

д). в процессе формирования фондов денежных средств. 

3. Укажите главное отличие финансов от денег? 

а). финансы по объему меньше денег; 

б). финансы исторически появилось позже денег; 

в). финансы выполняют две функции, деньги – 5 функций 

г). финансы – инструмент распределения и перераспределения ВВП и НД, а деньги – всеобщий эквивалент.  

4. Функции финансов включают: 

а). распределение ВВП и НД и формирование денежных фондов; 

б). распределение ВВП и НД и контроль; 

в). средства накопления и средства платежа; 

г). распределение ВВП и НЛ и регулирование; 

5. какие денежные отношения относятся к финансовым? 

а). продажа товаров в магазинах; 

б). получение банковского кредита; 

в). отношение между отдельными звеньями бюджетной системы;   

г). оплата коммунальных услуг населением. 

6. что такое финансовые ресурсы общества? 

а). денежные средства предприятия; 

б). денежные доходы и фонды организаций, государства и домашнего хозяйства; 

в). доходы государства 

г). доходы домашнего хозяйства 

7. Выберите элемент децентрализованных финансовых ресурсов: 

а).Прибыль; 

б).Государственные заимствования; 

в).Доходы государства; 

г).Налоги. 

8. Выберите элемент централизованных финансовых ресурсов: 

а).Налоги; 

б). Амортизационные фонды коммерческих предприятий; 

в). Денежные доходы физических лиц; 

г).Проценты по ценным бумагам, выпускаемым предприятиями; 

9. Выберите черту, характеризующую финансы: 

а).Финансы предполагают экспорт капиталов; 

б).Финансы – распределительная категория; 

в).Финансы – кредитная категория; 

г).Финансы – товарная категория. 

10. какие доходы создаются при распределительных отношениях? 

а). первичные и вторичные; 

б). материальная помощь; 

в). доходы домохозяйств; 

г). резервы предприятий и государства. 

11. что такое финансовый механизм? 

а). совокупность экономических отношений; 

б). совокупность форм организаций финансовых отношений и методов формирования и использования финансовых 

ресурсов; 

в). денежные средства организаций; 

г). процесс управления денежным оборотом в производстве. 

Ответы: 1-б,в, 2-а, 3-г, 4-б, 5-в, 6-б, 7-а, 8-а, 9-б, 10-а, 11-б. 

Условия выполнения задания 

1. Место выполнения опроса: учебный кабинет        
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2. Максимальное время проведения устного опроса: 10 мин. 

 

Оценивание теста обучающихся производится по следующей схеме: 

«5» - получают учащиеся в том случае, если верные ответы составляют от 80% до 100% от общего количества; 

«4» - ставится в том случае, если верные ответы составляют от 71 до 79% от общего количества; 

«3» - соответствует работа, содержащая 50 – 70 % правильных ответов; 

«2» - соответствует работа, содержащая менее 50% правильных ответов. 

 

Вопросы для проведения устного опроса по теме  «Сущность и функции денег. Денежное обращение» 

1В чем состоит сущность финансов.? 

2.Чем вызвано назначение распределительной (перераспределительной) функции финансов? 

3.Какие финансовые отношения дают возможность сформировать  финансовые ресурсы организациям? 

4.В каких категориях выступают финансы? 

5.В чём отличие «финансов» и «финансовых ресурсов»? 

6.Какие структуры занимаются управлением финансами? 

7.Какие задачи решает финансовая политика и её типы? 

Условия выполнения опроса 

1. Место выполнения опроса: учебный кабинет        

2. Максимальное время проведения устного опроса: 5-7мин. 

 

Критерии оценки при проведении устного опроса. 

«Отлично» ставится, если дан полный, развёрнутый ответ на поставленный вопрос; показана совокупность 

осознанных знаний об объекте изучения, доказательно раскрыты основные положения (свободно оперирует понятиями, 

терминами и др.); в ответе отслеживается чёткая структура, выстроенная в логической последовательности; ответ 

изложен техническим, грамотным языком; на возникшие вопросы преподавателя студент давал чёткие, конкретные 

ответы, показывая умение выделять существенные и несущественные моменты материала;  

«Хорошо» ставится, если дан полный, развёрнутый ответ на поставленный вопрос, показано умение выделять 

существенные и несущественные моменты материала; ответ чётко структурирован, выстроен в логической 

последовательности, изложен технически-грамотным языком, однако были допущены неточности в определении 

понятий, терминов и др.  

«Удовлетворительно» ставится, если дан не полный ответ на поставленный вопрос, логика и 

последовательность изложения ответа на вопросы билета имеют некоторые нарушения, допущены несущественные 

ошибки в изложении теоретического материала и употреблении терминов, в ответе не присутствуют доказательные 

доводы, сформированность умений показана слабо, речь неграмотная.  

«Неудовлетворительно» ставится, если дан не полный ответ на поставленный вопрос, логика и последовательность 

изложения имеют нарушения, допущены существенные ошибки в теоретическом материале (фактах, терминах и др.); в 

ответе отсутствуют выводы, речь неграмотная; сформированность умений не показана. 

 

Самостоятельная внеаудиторная работа №1 

(см. методические указания по выполнению заданий внеаудиторной самостоятельной работы по ПМ 02. «Организация и 

проведение экономической и маркетинговой деятельности» для студентов специальности СПО  38.02.04 Коммерция). 

 

Тема 1.2. Сиситема денежного обращения в РФ 

Самостоятельная аудиторная работа № 2 

1. Коммерческие банки создают деньги 

а)    при погашении ссуд 

б)    при выдаче ссуд  

в)    с помощью центрального банка 

2. Чем больше скорость оборота денег, тем их требуется для оборота 

а)    больше 

б)    меньше  

3. Когда деньги выполняют функцию средства обращения? 

а)    при оплате товара наличными  

б)    при оплате товара путем безналичных расчетов 

в)    при выплате процента 

4.    Что такое безналичные расчеты? 

а)    это платежи, осуществляемые только в форме взаимозачетов 

б)    это расчеты, осуществляемые без использования наличных денег  

5.    Кто в РФ определяет правила, сроки и стандарты безналичных расчетов? 

а)    Министерство финансов 

б)    Правительство 

в)    Банк России  

6.    Какие из перечисленных ниже факторов приводят к изменению объема денежной массы в обращении 

согласно закону денежного обращения? 
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а)    количество товаров в обращении  

б)    скорость оборачиваемости денег  

в)    уровень товарных цен  

г)    уровень процентных ставок 

7.    Что входит в денежный оборот? 

а)  налично-денежное обращение  

б)  вексельный оборот 

в) безналичный денежный оборот  

8.    Как определить скорость обращения денег? 

а)    как отношение денежной массы к валовому внутреннему продукту (ВВП) 

б)    как отношение денежной базы к денежному агрегату М2 

в)    как отношение валового внутреннего продукта (ВВП) к денежному агрегату М2  

9.    Кто организует налично-денежное обращение в стране? 

а)    коммерческие банки 

б)    центральный банк  

10.    Какие Вы знаете типы денежных систем? 

а)    металлического обращения  

б)    безналичного обращения 

в)    обращения бумажных и/ил и кредитных денег  

г)    вексельного обращения 

11.    Каковы отличительные особенности современной инфляции? 

а)    локальный характер 

б)    всеохватывающий характер  

в)    хронический характер  

Ответы: 1-б, 2-б, 3-а, 4-б, 5-в, 6-а,б,в, 7-а,в, 8-в, 9-б, 10-а,в, 11-б,в. 

 

Условия выполнения заданий 

1. Место выполнения опроса: кабинет №1               

2. Максимальное время проведения задания: 15-20 мин. 

Практическое занятие Семинар -практикум «Деньги и денежное обращение» 

 (см. методические указания по выполнению практических работпо ПМ 02. «Организация и проведение экономической и 

маркетинговой деятельности»для студентов специальности СПО  38.02.04 Коммерция). 

 

Самостоятельная внеаудиторная работа №2 

(см. методические указания по выполнению заданий внеаудиторной самостоятельной работы по ПМ 02. «Организация и 

проведение экономической и маркетинговой деятельности» для студентов специальности СПО  38.02.04 Коммерция). 

 

Тема 1.3. Основные типы денежных систем 

Самостоятельная аудиторная работа №3 

1.Почему финансы можно рассматривать как историческую категорию? 

а).Они возникли на определенной стадии развития общества; 

б).Они возникли с появление государства;  

в).Они возникли с под влиянием двух факторов: товарно-денежных отношений и процесса распределения; 

г).Они обусловлены общественным разделением труда и делением общества на социальные группы; 

2. Финансы как экономическая категория возникают: 

а). в процессе формирования финансовых ресурсов;  

б). в процессе производства ВВП и НД; 

в). в процессе распределения и перераспределения ВВП и НД; 

г). в процессе обмена ВВП и НД; 

д). в процессе формирования фондов денежных средств. 

3. Укажите главное отличие финансов от денег? 

а). финансы по объему меньше денег; 

б). финансы исторически появилось позже денег; 

в). финансы выполняют две функции, деньги – 5 функций 

г). финансы – инструмент распределения и перераспределения ВВП и НД, а деньги – всеобщий эквивалент.  

4. Функции финансов включают: 

а). распределение ВВП и НД и формирование денежных фондов; 

б). распределение ВВП и НД и контроль; 

в). средства накопления и средства платежа; 

г). распределение ВВП и НЛ и регулирование; 

5. какие денежные отношения относятся к финансовым? 

а). продажа товаров в магазинах; 

б). получение банковского кредита; 
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в). отношение между отдельными звеньями бюджетной системы;   

г). оплата коммунальных услуг населением. 

6. что такое финансовые ресурсы общества? 

а). денежные средства предприятия; 

б). денежные доходы и фонды организаций, государства и домашнего хозяйства; 

в). доходы государства 

г). доходы домашнего хозяйства 

7. Выберите элемент децентрализованных финансовых ресурсов: 

а).Прибыль; 

б).Государственные заимствования; 

в).Доходы государства; 

г).Налоги. 

8. Выберите элемент централизованных финансовых ресурсов: 

а).Налоги; 

б). Амортизационные фонды коммерческих предприятий; 

в). Денежные доходы физических лиц; 

г).Проценты по ценным бумагам, выпускаемым предприятиями; 

9. Выберите черту, характеризующую финансы: 

а).Финансы предполагают экспорт капиталов; 

б).Финансы – распределительная категория; 

в).Финансы – кредитная категория; 

г).Финансы – товарная категория. 

10. какие доходы создаются при распределительных отношениях? 

а). первичные и вторичные; 

б). материальная помощь; 

в). доходы домохозяйств; 

г). резервы предприятий и государства. 

11. что такое финансовый механизм? 

а). совокупность экономических отношений; 

б). совокупность форм организаций финансовых отношений и методов формирования и использования финансовых 

ресурсов; 

в). денежные средства организаций; 

г). процесс управления денежным оборотом в производстве. 

Ответы: 1-б,в, 2-а, 3-г, 4-б, 5-в, 6-б, 7-а, 8-а, 9-б, 10-а, 11-б. 

Условия выполнения задания 

1. Место выполнения опроса: учебный кабинет        

2. Максимальное время проведения устного опроса: 10 мин. 

 

Оценивание теста обучающихся производится по следующей схеме: 

«5» - получают учащиеся в том случае, если верные ответы составляют от 80% до 100% от общего количества; 

«4» - ставится в том случае, если верные ответы составляют от 71 до 79% от общего количества; 

«3» - соответствует работа, содержащая 50 – 70 % правильных ответов; 

«2» - соответствует работа, содержащая менее 50% правильных ответов. 

Практическое занятие «Расчет показателей денежной массы- денежных агрегатов.» 

(см. методические указания по выполнению практических работпо ПМ 02. «Организация и проведение экономической и 

маркетинговой деятельности»для студентов специальности СПО  38.02.04 Коммерция). 

 

Самостоятельная внеаудиторная работа №3 

(см. методические указания по выполнению заданий внеаудиторной самостоятельной работы по ПМ 02. «Организация и 

проведение экономической и маркетинговой деятельности» для студентов специальности СПО  38.02.04 Коммерция). 

 

Глава 2 Финансы. 

Тема 1.1 Экономическая сущность финансов 

Самостоятельная аудиторная работа №4 

Тестирование 

1.Что такое финансовая система? 

А. Совокупность сфер и звеньев финансовых отношений. 

Б. Совокупность налогов; 

В. Совокупность денежных доходов. 

Г. Совокупность органов контроля финансами. 

Д. Совокупность денежных расходов 

2. Какие сферы финансовых отношений включает финансовая система? 

А. Децентрализованную и централизованную; 



 

 

15 

 

 

Б. Контрольную и распределительную; 

В. Распределительную и перераспределительную; 

Г. Прибыль предприятий и финансы домохозяйств; 

Д. Централизованные и страховые фонды. 

3. Укажите звенья финансовой системы (выберите один полный ответ): 

А. Финансы предприятий; 

Б. Финансы организаций, финансы домохозяйств, бюджетная система; 

В.  Внебюджетные фонды; 

Г. Бюджеты различного уровня; 

4. Основой финансовой системы РФ является: 

А. Федеральный бюджет; 

Б. Бюджетная система; 

В. Бюджетная система и внебюджетные фонды; 

Г. Финансы организаций  и финансы домохозяйств; 

5. Действующая бюджетная система РФ охватывает: 

А. Федеральный бюджет, региональные бюджеты; 

Б. Федеральный бюджет, региональные бюджеты, местные бюджеты; 

В. Федеральный бюджет, региональные бюджеты, местные бюджеты, внебюджетные фонды; 

Г. Федеральный бюджет, внебюджетные фонды; 

Д. Федеральный бюджет, местные бюджеты. 

6. Консолидированный бюджет включает: 

А. Территориальные бюджеты; 

Б. Местные бюджеты; 

В.  Федеральные целевые бюджетные фонды; 

Г. Федеральный бюджет и консолидированные бюджеты субъектов РФ; 

Д. Территориальные целевые бюджетные фонды. 

7. Укажите действующий внебюджетный целевой фонд 

А. Пенсионный фонд; 

Б.  Государственный фонд занятости; 

В. Федеральный  дорожный фонд; 

Г. Федеральный экологический фонд; 

8. Какова главная причина улучшения финансового положения РФ на рубеже 20 и 21 столетия? 

А. Увеличение цен на энергоресурсы; 

Б. Рост ВВП и НД; 

В. Обесценение заработной платы в результате инфляции; 

Г. Налоговая реформа. 

9. Сколько звеньев в бюджетной системе унитарного государства? 

А. Одно; 

Б. Два; 

В. Три; 

Г. Четыре. 

10. Сколько звеньев в бюджетной системе федерального государства? 

А. Одно; 

Б. Два; 

В. Три; 

Г. Четыре. 

Ответы: 1-а, 2-а, 3-б, 4-г, 5-в, 6-г, 7-а, 8-а,б, 9-б, 10-в. 

Условия выполнения задания 

1. Место выполнения опроса: учебный кабинет        

2. Максимальное время проведения устного опроса: 10 мин. 

 

Оценивание теста обучающихся производится по следующей схеме: 

«5» - получают учащиеся в том случае, если верные ответы составляют от 80% до 100% от общего количества; 

«4» - ставится в том случае, если верные ответы составляют от 71 до 79% от общего количества; 

«3» - соответствует работа, содержащая 50 – 70 % правильных ответов; 

«2» - соответствует работа, содержащая менее 50% правильных ответов. 

 

Вопросы для проведения устного опроса по теме «Финансы: сущность и функции.» 

1В чем состоит сущность финансов.? 

2.Чем вызвано назначение распределительной (перераспределительной) функции финансов? 

3.Какие финансовые отношения дают возможность сформировать  финансовые ресурсы организациям? 

4.В каких категориях выступают финансы? 

5.В чём отличие «финансов» и «финансовых ресурсов»? 

6.Какие структуры занимаются управлением финансами? 

 

Условия выполнения опроса 

1. Место выполнения опроса: учебный кабинет        



 

 

16 

 

 

2. Максимальное время проведения устного опроса: 5-7мин. 

 

 

Критерии оценки при проведении устного опроса. 

«Отлично» ставится, если дан полный, развёрнутый ответ на поставленный вопрос; показана совокупность 

осознанных знаний об объекте изучения, доказательно раскрыты основные положения (свободно оперирует понятиями, 

терминами и др.); в ответе отслеживается чёткая структура, выстроенная в логической последовательности; ответ 

изложен техническим, грамотным языком; на возникшие вопросы преподавателя студент давал чёткие, конкретные 

ответы, показывая умение выделять существенные и несущественные моменты материала;  

«Хорошо» ставится, если дан полный, развёрнутый ответ на поставленный вопрос, показано умение выделять 

существенные и несущественные моменты материала; ответ чётко структурирован, выстроен в логической 

последовательности, изложен технически-грамотным языком, однако были допущены неточности в определении 

понятий, терминов и др.  

«Удовлетворительно» ставится, если дан не полный ответ на поставленный вопрос, логика и 

последовательность изложения ответа на вопросы билета имеют некоторые нарушения, допущены несущественные 

ошибки в изложении теоретического материала и употреблении терминов, в ответе не присутствуют доказательные 

доводы, сформированность умений показана слабо, речь неграмотная.  

«Неудовлетворительно» ставится, если дан не полный ответ на поставленный вопрос, логика и 

последовательность изложения имеют нарушения, допущены существенные ошибки в теоретическом материале (фактах, 

терминах и др.); в ответе отсутствуют выводы, речь неграмотная; сформированность умений не показана.  

 

Практическое занятие «Доходы и расходы гос бюджета» 

(см. методические указания по выполнению практических работпо ПМ 02. «Организация и проведение экономической и 

маркетинговой деятельности»для студентов специальности СПО  38.02.04 Коммерция). 

 

Самостоятельная внеаудиторная работа №4 

(см. методические указания по выполнению заданий внеаудиторной самостоятельной работы по ПМ 02. «Организация и 

проведение экономической и маркетинговой деятельности» для студентов специальности СПО  38.02.04 Коммерция). 

 

Тема 2.2. Финансовая система РФ. 

Самостоятельная аудиторная работа №5 

Тестирование 

 

1.Что такое финансовая система? 

А. Совокупность сфер и звеньев финансовых отношений. 

Б. Совокупность налогов; 

В. Совокупность денежных доходов. 

Г. Совокупность органов контроля финансами. 

Д. Совокупность денежных расходов 

 

2. Какие сферы финансовых отношений включает финансовая система? 

А. Децентрализованную и централизованную; 

Б. Контрольную и распределительную; 

В. Распределительную и перераспределительную; 

Г. Прибыль предприятий и финансы домохозяйств; 

Д. Централизованные и страховые фонды. 

3. Укажите звенья финансовой системы (выберите один полный ответ): 

А. Финансы предприятий; 

Б. Финансы организаций, финансы домохозяйств, бюджетная система; 

В.  Внебюджетные фонды; 

Г. Бюджеты различного уровня; 

4. Основой финансовой системы РФ является: 

А. Федеральный бюджет; 

Б. Бюджетная система; 

В. Бюджетная система и внебюджетные фонды; 

Г. Финансы организаций  и финансы домохозяйств; 

5. Действующая бюджетная система РФ охватывает: 

А. Федеральный бюджет, региональные бюджеты; 

Б. Федеральный бюджет, региональные бюджеты, местные бюджеты; 

В. Федеральный бюджет, региональные бюджеты, местные бюджеты, внебюджетные фонды; 

Г. Федеральный бюджет, внебюджетные фонды; 

Д. Федеральный бюджет, местные бюджеты. 

6. Консолидированный бюджет включает: 
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А. Территориальные бюджеты; 

Б. Местные бюджеты; 

В.  Федеральные целевые бюджетные фонды; 

Г. Федеральный бюджет и консолидированные бюджеты субъектов РФ; 

Д. Территориальные целевые бюджетные фонды. 

7. Укажите действующий внебюджетный целевой фонд 

А. Пенсионный фонд; 

Б.  Государственный фонд занятости; 

В. Федеральный  дорожный фонд; 

Г. Федеральный экологический фонд; 

8. Какова главная причина улучшения финансового положения РФ на рубеже 20 и 21 столетия? 

А. Увеличение цен на энергоресурсы; 

Б. Рост ВВП и НД; 

В. Обесценение заработной платы в результате инфляции; 

Г. Налоговая реформа. 

 

9. Сколько звеньев в бюджетной системе унитарного государства? 

А. Одно; 

Б. Два; 

В. Три; 

Г. Четыре. 

10. Сколько звеньев в бюджетной системе федерального государства? 

А. Одно; 

Б. Два; 

В. Три; 

Г. Четыре. 

Ответы: 1-а, 2-а, 3-б, 4-г, 5-в, 6-г, 7-а, 8-а,б, 9-б, 10-в. 

Условия выполнения задания 

1. Место выполнения опроса: учебный кабинет        

2. Максимальное время проведения устного опроса: 10 мин. 

 

Оценивание теста обучающихся производится по следующей схеме: 

«5» - получают учащиеся в том случае, если верные ответы составляют от 80% до 100% от общего количества; 

«4» - ставится в том случае, если верные ответы составляют от 71 до 79% от общего количества; 

«3» - соответствует работа, содержащая 50 – 70 % правильных ответов; 

«2» - соответствует работа, содержащая менее 50% правильных ответов. 

 

Практическое занятие «Расчет прибыли предприятий разных форм собственности» 

(см. методические указания по выполнению практических работ по ПМ 02. «Организация и проведение экономической и 

маркетинговой деятельности»для студентов специальности СПО  38.02.04 Коммерция). 

 

Самостоятельная внеаудиторная работа №5 

(см. методические указания по выполнению заданий внеаудиторной самостоятельной работы по ПМ 02. «Организация и 

проведение экономической и маркетинговой деятельности» для студентов специальности СПО  38.02.04 Коммерция). 

 

 

Тема 2.3.  Финансовая политика и финансовый контроль 

Устный опрос 

Вопросы для проведения устного опроса 

1.Финансовый контроль Роль финансового контроля в деятельности предприятий. 2.Назначение и задачи финансового 

контроля. Органы, осуществляющие контроль.                                                                                       3.Приемы и этапы 

финансового контроля, формы и виды.                                                                                                                                                                                               

4.Государственный финансовый контроль .                                                                                                     5  Аудиторская 

деятельность, аудит .                                                                                                              7  Финансовая политика ,принципы, 

функции . Особенности развития  в современный период. .  

 

Условия выполнения опроса 

1. Место выполнения опроса: учебный кабинет        

2. Максимальное время проведения устного опроса: 5-7мин. 
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Критерии оценки при проведении устного опроса. 

«Отлично» ставится, если дан полный, развёрнутый ответ на поставленный вопрос; показана совокупность 

осознанных знаний об объекте изучения, доказательно раскрыты основные положения (свободно оперирует понятиями, 

терминами и др.); в ответе отслеживается чёткая структура, выстроенная в логической последовательности; ответ 

изложен техническим, грамотным языком; на возникшие вопросы преподавателя студент давал чёткие, конкретные 

ответы, показывая умение выделять существенные и несущественные моменты материала;  

«Хорошо» ставится, если дан полный, развёрнутый ответ на поставленный вопрос, показано умение выделять 

существенные и несущественные моменты материала; ответ чётко структурирован, выстроен в логической 

последовательности, изложен технически-грамотным языком, однако были допущены неточности в определении 

понятий, терминов и др.  

«Удовлетворительно» ставится, если дан не полный ответ на поставленный вопрос, логика и 

последовательность изложения ответа на вопросы билета имеют некоторые нарушения, допущены несущественные 

ошибки в изложении теоретического материала и употреблении терминов, в ответе не присутствуют доказательные 

доводы, сформированность умений показана слабо, речь неграмотная.  

«Неудовлетворительно» ставится, если дан не полный ответ на поставленный вопрос, логика и 

последовательность изложения имеют нарушения, допущены существенные ошибки в теоретическом материале (фактах, 

терминах и др.); в ответе отсутствуют выводы, речь неграмотная; сформированность умений не показана.  

 

Практическое занятие «Семинар-практикум по теме «Современное состояние государственного бюджета» 

(см. методические указания по выполнению практических работпо ПМ 02. «Организация и проведение экономической и 

маркетинговой деятельности»для студентов специальности СПО  38.02.04 Коммерция). 

 

Самостоятельная внеаудиторная работа №6 

(см. методические указания по выполнению заданий внеаудиторной самостоятельной работы по ПМ 02. «Организация и 

проведение экономической и маркетинговой деятельности» для студентов специальности СПО  38.02.04 Коммерция). 

 

Тема 2.4. Финансы предприятия  

Самостоятельная аудиторная работа №7 

Тестирование 

1. Финансово-правовые нормы - это: 

а) установленные государством и обеспеченные мерами государственного принуждения строго определенные правила 

поведения в финансовых отношениях: 

б) установленные государством правила поведения в финансовых отношениях; 

в) совокупность бюджетного права и установленных финансовых нормативов; 

г) меры государственного принуждения; 

д) меры государственного отрицания 

2. Совокупность финансово-правовых актов - это: 

а) финансовое право; 

б) финансовое законодательство; 

в) финансовые нормы; 

г) финансовый механизм; 

д) гражданский кодекс 

3. Финансы хозяйствующих субъектов - это финансы: 

а) предприятий материального производства; 

б) предприятий непроизводственной сферы; 

в) предприятий, оказывающие различные услуги; 

г) акционерных предприятий; 

д) все ответы верны. 

4. Принцип коммерческих организаций, который предполагает, что финансовая деятельность предприятий 

предусматривается заранее путем расчетов ее параметров исходя из цели задач производства, намеченных мето-

дов их достижения, последовательности и сроков достижения - это: 

а) принцип коммерческого расчета; 

б) принцип плановости; 

в) принцип равенства всех форм собственности; 

г) принцип наличия финансовых резервов; 

д) принцип самоокупаемости 

5. Гарантия государства стабильности отношений и развития разных форм собственности - это принцип: 

а) коммерческого расчета; 

б) плановости; 

в) равенства всех форм собственности; 

г) наличие финансовых резервов; 

д) материальной ответственности 

6. Какие из ниже перечисленных фондов предприятий относятся к производственным: 



 

 

19 

 

 

а) уставный, основной, оборотный; 

б) основной, оборотный, фонд обращения; 

в) основной, фонд накопления, фонд потребления; 

г) резервный, пенсионный, сберегательный; 

д) валютный, денежный, фонд оплаты труда. 

7. Отрицательный финансовый результат деятельности предприятий, функционирующих на началах коммерче-

ского расчета - это: 

а) убыток; 

б) невысокая выручка; 

в) низкая рентабельность; 

г) отсутствие прибыли; 

д)наличие рентабельности 

8. Главная цель коммерческих предприятий: 

а) обеспечение условий расширенного воспроизводства; 

б) получение максимальной прибыли; 

в) увеличение количества рабочих мест; 

г) социальное обеспечение; 

д) удовлетворение общественных потребностей 

9. Источники финансирования некоммерческих организаций являются: 

а) средства государственного бюджета, членские взносы, спонсорская помощь; 

б) средства государственного бюджета, заемные средства; 

в) заемные средства, собственные средства; 

г) средства, мобилизуемые на финансовом рынке; 

д) инвестированные средства, средства от предпринимательской деятельности 

10. Основными методами ведения хозяйственной деятельности некоммерческих предприятий являются: 

а) сметное финансирование, метод полного расчета; 

б) метод полного и частичного финансирования; 

в) сметное финансирование, метод хозяйственного расчета; 

г) сметное финансирование, метод частичного расчета; 

д) сметное самофинансирование 

Ответы: 1-а, 2-б, 3-д, 4-б, 5-в, 6-б, 7-а, 8-б, 9-а, 10-в. 

Условия выполнения задания 

1. Место выполнения опроса: учебный кабинет        

2. Максимальное время проведения устного опроса: 10 мин. 

 

Оценивание теста обучающихся производится по следующей схеме: 

«5» - получают учащиеся в том случае, если верные ответы составляют от 80% до 100% от общего количества; 

«4» - ставится в том случае, если верные ответы составляют от 71 до 79% от общего количества; 

«3» - соответствует работа, содержащая 50 – 70 % правильных ответов; 

«2» - соответствует работа, содержащая менее 50% правильных ответов. 

 

Практическое занятие «Государственная политика в области сокращения деффицита бюджета» 

(см. методические указания по выполнению практических работпо ПМ 02. «Организация и проведение экономической и 

маркетинговой деятельности»для студентов специальности СПО  38.02.04 Коммерция). 

 

Самостоятельная внеаудиторная работа №7 

(см. методические указания по выполнению заданий внеаудиторной самостоятельной работы по ПМ 02. «Организация и 

проведение экономической и маркетинговой деятельности» для студентов специальности СПО  38.02.04 Коммерция). 

 

Глава 3. Банковская и кредитная система РФ 

Тема 3.1. Банковская система РФ, ее элементы и взаимосвязи с другими система государства  

Самостоятельная аудиторная работа №9 

Тестирование 

1.Главная функция финансового рынка — обеспечение взаимосвязи между: 

а) фирмами и государством 

б) государством и домохозяйствами 

в) домохозяйствами и фирмами 

г) кредиторами и заемщиками 

2.Если Центральный банк или министерство финансов продает на открытом рынке дополнительное количество 

государственных ценных бумаг, то они преследуют цель… 

а) снизить учетную ставку 

б) увеличить объем инвестиций 

в) уменьшить общую массу денег в обращении 
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г) сделать кредит более доступным 

3.Кредитные карточки не являются деньгами, потому что: 

а) не являются средством обращения 

б) служат формой краткосрочного банковского кредита 

в) средства, которые можно по ним получить, включены в общую сумму средств на банковских счетах и поэтому в де-

нежную массу 

г) все предыдущие ответы верны 

4..Появление банкоматов не приведет к: 

а) росту предложения денег 

б) сдвигу вправо кривой совокупного спроса 

в) росту скорости обращения денег 

г) росту выпуска в краткосрочном периоде 

5.К увеличению денег в обращении приведет… 

а) увеличение Центробанком ставки рефинансирования 

б) внесение населением наличных средств на текущие счета 

в) продажа Центробанком ценных бумаг населению 

г) взаимное кредитование коммерческих банков 

6.Коммерческие банки: 

а) обеспечивают канал, связывающий сберегателей с инвесторами 

б) играют важную роль в определении количества денег в экономике 

в) являются источником быстрых финансовых инноваций, что расширяет возможности тех, кто хочет инвестировать 

деньги 

г) все перечисленное верно 

7.Современные коммерческие банки не занимаются операциями: 

а) по привлечению вкладов; 

б) по выпуску банкнот; 

в) по хранению ценных бумаг; 

г) по выдаче кредитов друг другу; 

8.Центральный банк не выполняет функцию: 

а) приема вкладов у населения 

б) предотвращения финансовых паник 

в) обеспечения полной занятости ресурсов и низкой инфляции путем контроля за денежной массой 

г) банкира правительства 

9.Если в экономике инфляция, то центральный банк должен: 

а) купить государственные ценные бумаги; 

б) продать государственные ценные бумаги; 

в) снизить учетную ставку процента; 

г) снизить норму обязательных резервов 

10.Если центральный банк продает государственные ценные бумаги, то он преследует при этом цель: 

а) сделать кредит более доступным 

б) уменьшить совокупный спрос 

в) затруднить покупку населением государственных ценных бумаг 

г) снизить учетную ставку процента 

Ответы: 1-г, 2-в, 3-г, 4-а, 5-г, 6-г, 7-б, 8-а, 9-б, 10-б. 

Условия выполнения задания 

1. Место выполнения задания: учебный кабинет        

2. Максимальное время выполнения задания: 10 мин. 

 

Оценивание теста обучающихся производится по следующей схеме: 

«5» - получают учащиеся в том случае, если верные ответы составляют от 80% до 100% от общего количества; 

«4» - ставится в том случае, если верные ответы составляют от 71 до 79% от общего количества; 

«3» - соответствует работа, содержащая 50 – 70 % правильных ответов; 

«2» - соответствует работа, содержащая менее 50% правильных ответов. 

 

Самостоятельная внеаудиторная работа №8 

(см. методические указания по выполнению заданий внеаудиторной самостоятельной работы по ПМ 02. «Организация и 

проведение экономической и маркетинговой деятельности» для студентов специальности СПО  38.02.04 Коммерция). 

 

Тема 3.2. Комерческие банки, их виды и фунции 

 

Вопросы для проведения устного опроса  

1.Организация кредитной системы России, ее особенности 

2.Банковская система России и ее роль в  экономике                                                              3.Фунции комерческого банка. 

4. Коммерческие банки и их операции 



 

 

21 

 

 

5.Специализированные небанковские институты 

 

Условия выполнения задания 

1. Место выполнения задания: учебный кабинет        

2. Максимальное время выполнения задания: 5-7 мин. 

 

Критерии оценки при проведении устного опроса. 

«Отлично» ставится, если дан полный, развёрнутый ответ на поставленный вопрос; показана совокупность 

осознанных знаний об объекте изучения, доказательно раскрыты основные положения (свободно оперирует понятиями, 

терминами и др.); в ответе отслеживается чёткая структура, выстроенная в логической последовательности; ответ 

изложен техническим, грамотным языком; на возникшие вопросы преподавателя студент давал чёткие, конкретные 

ответы, показывая умение выделять существенные и несущественные моменты материала;  

«Хорошо» ставится, если дан полный, развёрнутый ответ на поставленный вопрос, показано умение выделять 

существенные и несущественные моменты материала; ответ чётко структурирован, выстроен в логической 

последовательности, изложен технически-грамотным языком, однако были допущены неточности в определении 

понятий, терминов и др.  

«Удовлетворительно» ставится, если дан не полный ответ на поставленный вопрос, логика и 

последовательность изложения ответа на вопросы билета имеют некоторые нарушения, допущены несущественные 

ошибки в изложении теоретического материала и употреблении терминов, в ответе не присутствуют доказательные 

доводы, сформированность умений показана слабо, речь неграмотная.  

«Неудовлетворительно» ставится, если дан не полный ответ на поставленный вопрос, логика и 

последовательность изложения имеют нарушения, допущены существенные ошибки в теоретическом материале (фактах, 

терминах и др.); в ответе отсутствуют выводы, речь неграмотная; сформированность умений не показана.  

 

 

Практическое занятие «Оформление документов по операциям банка(расчетная)» 

(см. методические указания по выполнению практических работпо ПМ 02. «Организация и проведение экономической и 

маркетинговой деятельности» для студентов специальности СПО  38.02.04 Коммерция). 

Самостоятельная внеаудиторная работа № 

(см. методические указания по выполнению заданий внеаудиторной самостоятельной работы по ПМ 02. «Организация и 

проведение экономической и маркетинговой деятельности» для студентов специальности СПО  38.02.04 Коммерция). 

 

 

Тема 3.3. Кредитная система РФ 

Вопросы для проведения устного опроса  

2. Понятие кредита 

3. Структура кредитной сиситемы 

4. Фунции кредита 

5. Принцыпы кредита 

 

Условия выполнения задания 

1. Место выполнения задания: учебный кабинет        

2. Максимальное время выполнения задания: 5-7 мин. 

 

Критерии оценки при проведении устного опроса. 

«Отлично» ставится, если дан полный, развёрнутый ответ на поставленный вопрос; показана совокупность 

осознанных знаний об объекте изучения, доказательно раскрыты основные положения (свободно оперирует понятиями, 

терминами и др.); в ответе отслеживается чёткая структура, выстроенная в логической последовательности; ответ 

изложен техническим, грамотным языком; на возникшие вопросы преподавателя студент давал чёткие, конкретные 

ответы, показывая умение выделять существенные и несущественные моменты материала;  

«Хорошо» ставится, если дан полный, развёрнутый ответ на поставленный вопрос, показано умение выделять 

существенные и несущественные моменты материала; ответ чётко структурирован, выстроен в логической 

последовательности, изложен технически-грамотным языком, однако были допущены неточности в определении 

понятий, терминов и др.  

«Удовлетворительно» ставится, если дан не полный ответ на поставленный вопрос, логика и 

последовательность изложения ответа на вопросы билета имеют некоторые нарушения, допущены несущественные 

ошибки в изложении теоретического материала и употреблении терминов, в ответе не присутствуют доказательные 

доводы, сформированность умений показана слабо, речь неграмотная.  

«Неудовлетворительно» ставится, если дан не полный ответ на поставленный вопрос, логика и 

последовательность изложения имеют нарушения, допущены существенные ошибки в теоретическом материале (фактах, 

терминах и др.); в ответе отсутствуют выводы, речь неграмотная; сформированность умений не показана.  
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Практическое занятие «Расчет потребности кредита, его цены)» 

(см. методические указания по выполнению практических работпо ПМ 02. «Организация и проведение экономической и 

маркетинговой деятельности» для студентов специальности СПО  38.02.04 Коммерция). 

Самостоятельная внеаудиторная работа №10 

(см. методические указания по выполнению заданий внеаудиторной самостоятельной работы по ПМ 02. «Организация и 

проведение экономической и маркетинговой деятельности» для студентов специальности СПО  38.02.04 Коммерция). 

 

Тема 3.4. Ссудный капитал 

Самостоятельная аудиторная работа №11 

Тестирование 

1.Рынок, который в наибольшей степени может считаться рынком совершенной конкуренции, — это рынок: 
а) ценных бумаг 
б) труда 
в) нефти 
г) недвижимости 
2.Если в экономике инфляция, то центральный банк должен: 
а) купить государственные ценные бумаги; 
б) продать государственные ценные бумаги; 
в) снизить учетную ставку процента; 
г) снизить норму обязательных резервов 
3.Если центральный банк продает государственные ценные бумаги, то он преследует при этом цель: 
а) сделать кредит более доступным 
б) уменьшить совокупный спрос 
в) затруднить покупку населением государственных ценных бумаг 
г) снизить учетную ставку процента 
4.Если в экономике инфляция, то наиболее подходящей мерой монетарной политики будет: 
а) увеличение трансфертов 
б) продажа центральным банком государственных ценных бумаг на открытом рынке 
в) повышение ставки личного подоходного налога 
г) снижение нормы обязательных резервов 
5.Если центральный банк страны продает большое количество государственных ценных бумаг, это приводит к… 
а) сокращению общей суммы личных накоплений 
б) увеличению общей суммы депозитов коммерческих банков 
в) сокращению объема ссуд, предоставляемых коммерческими банками 
г) увеличению налогового бремени 
6.Фондовый рынок — это 
а) рынок кредитов 
б) рынок ценных бумаг 
в) рынок ценных бумаг и рынок кредитов 
г) рынок основных фондов 
7.Что не произойдет в экономике, если Центробанк увеличит предложение государственных ценных бумаг 

(ГЦБ)? 
а) скупка ГЦБ населени 

б) наличность в стране уменьшается. 
в) продажа ГЦБ населением. 
г) инфляция снижается. 
8.Открытый инвестиционный фонд — это фонд: 
а) эмитирующий ценные бумаги с обязательством их выкупа 
б) эмитирующий ценные бумаги под принятые инвестиционные (приватизационные) чеки. 
в) эмитирующий ценные бумаги без обязательства их выкупа 
9.Закрытый инвестиционный фонд — это фонд: 
а) созданный в форме закрытого акционерного общества 
б) эмитирующий ценные бумаги без обязательства их выкупа 
в) эмитирующий ценные бумаги с обязательством их выкупа 
10.Дилерская деятельность — это: 
а) совершение сделок купли-продажи ценных бумаг от своего имени и за свой счет; 
б) совершение сделок купли-продажи ценных бумаг от имени и за счет клиента 
в) доверительное управление имуществом 

Ответы: 1-а, 2-б, 3-б, 4-б, 5-а, 6-б, 7-в, 8-а, 9-б, 10-а. 
Условия выполнения задания 

1. Место выполнения опроса: учебный кабинет        

2. Максимальное время проведения устного опроса: 10 мин. 

 

Оценивание теста обучающихся производится по следующей схеме: 
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«5» - получают учащиеся в том случае, если верные ответы составляют от 80% до 100% от общего количества; 

«4» - ставится в том случае, если верные ответы составляют от 71 до 79% от общего количества; 

«3» - соответствует работа, содержащая 50 – 70 % правильных ответов; 

«2» - соответствует работа, содержащая менее 50% правильных ответов. 

Практическое занятие «Оформление документов по операциям банка (депозитные)» 

(см. методические указания по выполнению практических работпо ПМ 02. «Организация и проведение экономической и 

маркетинговой деятельности» для студентов специальности СПО  38.02.04 Коммерция). 

Самостоятельная внеаудиторная работа №11 

(см. методические указания по выполнению заданий внеаудиторной самостоятельной работы по ПМ 02. «Организация и 

проведение экономической и маркетинговой деятельности» для студентов специальности СПО  38.02.04 Коммерция). 

 

 

Глава 4. Налоговая система РФ 

Тема 4.1. Основы законодательства о налогах и сборах РФ 

Вопросы для проведения устного опроса  

1.Что означает термин «налог»? 

2.В чем заключается разница между понятиями «налоговая система» и «система налогов» 

3.На каких принципах строится налоговая система? 

4.Какую роль играет принцип единства в российской налоговой системе? 

5.Что следует понимать под эффективностью налоговой системы?  

6.Назовите виды налогов. 

7.Принципы налоговой классификации.  

 

Условия выполнения задания 

1. Место выполнения задания: учебный кабинет        

2. Максимальное время выполнения задания: 5-7 мин. 

 

Критерии оценки при проведении устного опроса. 

«Отлично» ставится, если дан полный, развёрнутый ответ на поставленный вопрос; показана совокупность 

осознанных знаний об объекте изучения, доказательно раскрыты основные положения (свободно оперирует понятиями, 

терминами и др.); в ответе отслеживается чёткая структура, выстроенная в логической последовательности; ответ 

изложен техническим, грамотным языком; на возникшие вопросы преподавателя студент давал чёткие, конкретные 

ответы, показывая умение выделять существенные и несущественные моменты материала;  

«Хорошо» ставится, если дан полный, развёрнутый ответ на поставленный вопрос, показано умение выделять 

существенные и несущественные моменты материала; ответ чётко структурирован, выстроен в логической 

последовательности, изложен технически-грамотным языком, однако были допущены неточности в определении 

понятий, терминов и др.  

«Удовлетворительно» ставится, если дан не полный ответ на поставленный вопрос, логика и 

последовательность изложения ответа на вопросы билета имеют некоторые нарушения, допущены несущественные 

ошибки в изложении теоретического материала и употреблении терминов, в ответе не присутствуют доказательные 

доводы, сформированность умений показана слабо, речь неграмотная.  

«Неудовлетворительно» ставится, если дан не полный ответ на поставленный вопрос, логика и 

последовательность изложения имеют нарушения, допущены существенные ошибки в теоретическом материале (фактах, 

терминах и др.); в ответе отсутствуют выводы, речь неграмотная; сформированность умений не показана.  

 

Практическое занятие «Заполнение Книги покупок и продаж и на их основе декларации по НДС» 

 

(см. методические указания по выполнению практических работпо ПМ 02. «Организация и проведение экономической и 

маркетинговой деятельности» для студентов специальности СПО  38.02.04 Коммерция). 

Самостоятельная внеаудиторная работа №12 

(см. методические указания по выполнению заданий внеаудиторной самостоятельной работы по ПМ 02. «Организация и 

проведение экономической и маркетинговой деятельности» для студентов специальности СПО  38.02.04 Коммерция). 

 

 

Тема 4.2. Экономическая сущьность налогов и сборов РФ 

Самостоятельная аудиторная работа №13 

Тестирование 

1.К общегосударственным налогам относят: 
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А) налог из рекламы; 

Б) НДС; 

В) коммунальный налог; 

Г) гостиничный сбор. 

2.Совокупность налогов, что взимаются в государстве, а также форм и методов их 

Построения – это: 

А) налоговая политика; 

Б) налоговая система; 

В) фискальная функция; 

Г) принцип стабильности 

3.Акцизный сбор – это налог: 

А) косвенный – индивидуальный; 

Б) прямой – реальный; 

В) прямой – личный; 

Г) косвенный – универсальный. 

4.Налоги возникли в результате: 

А) развития торговли; 

Б) появления государства; 

В) становление промышленности; 

Г) формирование товарно-денежных отношений. 

5.Налоги – это: 

А) денежные содержания из каждого работающего человека; 

Б) денежные и натуральные платежи, что выплачиваются из госбюджета; 

В) денежные изъятия государства из прибыли и зарплаты; 

Г) обязательные платежи юридических и физических лиц в бюджет в размерах и в 

Сроки, установленные законом. 

6. К местным налогам и сборам относят: 

А) рыночный сбор; 

Б) налог на землю; 

В) налог из владельцев транспортных средств; 

Г) коммунальный налог; 

Д) верные а) и г). 

7. Источником уплаты налога является: 

А) заработная плата; 

Б) прибыль; 

В) проценты; 

Г) все ответы верны. 

8. Перераспределение доходов юридических и физических лиц осуществляется 

путем реализации: 

А) стимулирующей функции налогов; 

Б) регулирующей функции налогов; 

В) распределительной функции налогов; 

Г) контрольной функции налогов. 

9. Налог с владельцев транспортных средств - это налог: 

А)косвенный; 

Б) прямой; 

В) местный; 

Г) универсальный. 

10. Пополнение средств государственной казны осуществляется путем реализации 

Функции налогов: 

А) стимулирующей; 

Б) фискальной; 

В) регулирующей; 

Г) контрольной. 

11.К реальным налогам относятся: 

А) подоходный налог; 

Б) пошлина; 

В) налог на землю; 

Г) НДС. 

12.По способу взимания налоги подразделяются: 

А) прямые и косвенные; 

Б) на прибыль (доход), на прибавленную стоимость, ресурсные, на имущество, 

На действии; 

В) общегосударственные и местные; 

Г) кадастровые, декларационные и предыдущие. 

Ответы:1-б, 2-б, 3-а, 4-б, 5-г, 6-д, 7-г, 8-в, 9-б, 10-б, 11-в, 12-а. 

Условия выполнения задания 
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1. Место выполнения задания: учебный кабинет        

2. Максимальное время выполнения задания: 10 мин. 

 

Оценивание теста обучающихся производится по следующей схеме: 

«5» - получают учащиеся в том случае, если верные ответы составляют от 80% до 100% от общего количества; 

«4» - ставится в том случае, если верные ответы составляют от 71до 79% от общего количества; 

«3» - соответствует работа, содержащая 50 – 70 % правильных ответов; 

«2» - соответствует работа, содержащая менее 50% правильных ответов. 

 

 

  

Практическое занятие «Изучение в программе «Консультант плюс» нормативно-правовой характеристики 

налога на прибыль (глава 25 НК РФ); порядка признания доходов и расходов при расчете налогооблагаемой 

базы; методов признания доходов (кассовый, по начислению); налоговой отчетности по налогу на прибыль – 

декларация: порядок ее заполнения и представления в ИФНС РФ.» 

 

(см. методические указания по выполнению практических работпо ПМ 02. «Организация и проведение экономической и 

маркетинговой деятельности» для студентов специальности СПО  38.02.04 Коммерция). 

Самостоятельная внеаудиторная работа №13 

(см. методические указания по выполнению заданий внеаудиторной самостоятельной работы по ПМ 02. «Организация и 

проведение экономической и маркетинговой деятельности» для студентов специальности СПО  38.02.04 Коммерция). 

 

 

Тема 4.3. Федеральные налоги: «Налог на добавленную стоимость» 

Устный опрос 

Вопросы для проведения устного опроса 

1. Сущность налога на добавленный стоимость  

2. Объект налогообложения 

3. Льготы по НДС 

4. Налоговая база 

 

Условия выполнения задания 

1. Место выполнения задания: учебный кабинет        

2. Максимальное время выполнения задания: 5-7 мин. 

 

Критерии оценки при проведении устного опроса. 

«Отлично» ставится, если дан полный, развёрнутый ответ на поставленный вопрос; показана совокупность 

осознанных знаний об объекте изучения, доказательно раскрыты основные положения (свободно оперирует понятиями, 

терминами и др.); в ответе отслеживается чёткая структура, выстроенная в логической последовательности; ответ 

изложен техническим, грамотным языком; на возникшие вопросы преподавателя студент давал чёткие, конкретные 

ответы, показывая умение выделять существенные и несущественные моменты материала;  

«Хорошо» ставится, если дан полный, развёрнутый ответ на поставленный вопрос, показано умение выделять 

существенные и несущественные моменты материала; ответ чётко структурирован, выстроен в логической 

последовательности, изложен технически-грамотным языком, однако были допущены неточности в определении 

понятий, терминов и др.  

«Удовлетворительно» ставится, если дан не полный ответ на поставленный вопрос, логика и 

последовательность изложения ответа на вопросы билета имеют некоторые нарушения, допущены несущественные 

ошибки в изложении теоретического материала и употреблении терминов, в ответе не присутствуют доказательные 

доводы, сформированность умений показана слабо, речь неграмотная.  

«Неудовлетворительно» ставится, если дан не полный ответ на поставленный вопрос, логика и 

последовательность изложения имеют нарушения, допущены существенные ошибки в теоретическом материале (фактах, 

терминах и др.); в ответе отсутствуют выводы, речь неграмотная; сформированность умений не показана.  

 

Практическое занятие «Расчет налогооблагаемой базы и суммы налога на прибыль для заполнения деклара-

ции» 

 

(см. методические указания по выполнению практических работпо ПМ 02. «Организация и проведение экономической и 

маркетинговой деятельности» для студентов специальности СПО  38.02.04 Коммерция). 

Самостоятельная внеаудиторная работа №14 
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(см. методические указания по выполнению заданий внеаудиторной самостоятельной работы по ПМ 02. «Организация и 

проведение экономической и маркетинговой деятельности» для студентов специальности СПО  38.02.04 Коммерция). 

 

Тема 4.4. Налоговая отчетность по НДС 

Устный опрос 

Вопросы для проведения устного опроса 

1. Плательщики налога  

2. Налоговые ставки 

3. Поряд и сроки уплаты НДС в бюджет 

4. Перечислить формы отчетности по НДС 

 

Условия выполнения опроса 

1. Место выполнения опроса: кабинет №1                 

2. Максимальное время проведения устного опроса: 20 мин. 

 

Критерии оценки при проведении устного опроса. 

«Отлично» ставится, если дан полный, развёрнутый ответ на поставленный вопрос; показана совокупность 

осознанных знаний об объекте изучения, доказательно раскрыты основные положения (свободно оперирует понятиями, 

терминами и др.); в ответе отслеживается чёткая структура, выстроенная в логической последовательности; ответ 

изложен техническим, грамотным языком; на возникшие вопросы преподавателя студент давал чёткие, конкретные 

ответы, показывая умение выделять существенные и несущественные моменты материала;  

«Хорошо» ставится, если дан полный, развёрнутый ответ на поставленный вопрос, показано умение выделять 

существенные и несущественные моменты материала; ответ чётко структурирован, выстроен в логической 

последовательности, изложен технически-грамотным языком, однако были допущены неточности в определении 

понятий, терминов и др.  

«Удовлетворительно» ставится, если дан не полный ответ на поставленный вопрос, логика и 

последовательность изложения ответа на вопросы билета имеют некоторые нарушения, допущены несущественные 

ошибки в изложении теоретического материала и употреблении терминов, в ответе не присутствуют доказательные 

доводы, сформированность умений показана слабо, речь неграмотная.  

«Неудовлетворительно» ставится, если дан не полный ответ на поставленный вопрос, логика и 

последовательность изложения имеют нарушения, допущены существенные ошибки в теоретическом материале (фактах, 

терминах и др.); в ответе отсутствуют выводы, речь неграмотная; сформированность умений не показана.  

 

Практическое занятие «Изучение в программе «Консультант плюс» нормативно-правовой характеристики 

НДФЛ (глава 23 НК РФ), налоговых вычетов и порядок их предоставления. Налоговая отчетность: 1-НДФЛ, 2-

НДФЛ, 3-НДФЛ, ее назначение, порядок заполнения, представления в ИФНС РФ.» 

 

(см. методические указания по выполнению практических работпо  «ПМ 02. «Организация и проведение экономической 

и маркетинговой деятельности» для студентов специальности СПО  38.02.04 Коммерция). 

Самостоятельная внеаудиторная работа №15 

(см. методические указания по выполнению заданий внеаудиторной самостоятельной работы по ПМ 02. «Организация и 

проведение экономической и маркетинговой деятельности» для студентов специальности СПО  38.02.04 Коммерция). 

 

Тема 4.5. Федеральные налоги: «Налог на прибыль организаций» 

Устный опрос 

Вопросы для проведения устного опроса 

1. Плательщики налога на прибыль  

2. Объект обложения налогом  

3. Поряд исчисления облагаемой прибыли  

4. Ставка налога на прибыль  

5. Льготы по налогу на прибыль  

6. Порядок исчисления и сроки уплаты налога  

Условия выполнения опроса 

1. Место выполнения опроса: кабинет №1                 

2. Максимальное время проведения устного опроса: 15 мин. 
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Критерии оценки при проведении устного опроса. 

«Отлично» ставится, если дан полный, развёрнутый ответ на поставленный вопрос; показана совокупность 

осознанных знаний об объекте изучения, доказательно раскрыты основные положения (свободно оперирует понятиями, 

терминами и др.); в ответе отслеживается чёткая структура, выстроенная в логической последовательности; ответ 

изложен техническим, грамотным языком; на возникшие вопросы преподавателя студент давал чёткие, конкретные 

ответы, показывая умение выделять существенные и несущественные моменты материала;  

«Хорошо» ставится, если дан полный, развёрнутый ответ на поставленный вопрос, показано умение выделять 

существенные и несущественные моменты материала; ответ чётко структурирован, выстроен в логической 

последовательности, изложен технически-грамотным языком, однако были допущены неточности в определении 

понятий, терминов и др.  

«Удовлетворительно» ставится, если дан не полный ответ на поставленный вопрос, логика и 

последовательность изложения ответа на вопросы билета имеют некоторые нарушения, допущены несущественные 

ошибки в изложении теоретического материала и употреблении терминов, в ответе не присутствуют доказательные 

доводы, сформированность умений показана слабо, речь неграмотная.  

«Неудовлетворительно» ставится, если дан не полный ответ на поставленный вопрос, логика и 

последовательность изложения имеют нарушения, допущены существенные ошибки в теоретическом материале (фактах, 

терминах и др.); в ответе отсутствуют выводы, речь неграмотная; сформированность умений не показана.  

 

Практическое занятие «Заполнение декларации 3-НДФЛ в программе ИФНС «Налогоплательщик Ю.Л.»для 

получения социальных и имущественных вычетов.» 

(см. методические указания по выполнению практических работпо ПМ 02. «ПМ 02. «Организация и проведение 

экономической и маркетинговой деятельности» для студентов специальности СПО  38.02.04 Коммерция). 

Практическое занятие «Расчет обязательных страховых взносов в Пенсионный фонд РФ, фонд социального 

страхования РФ, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования и территориальные фонды обя-

зательного медицинского страхования» 

(см. методические указания по выполнению практических работпо ПМ 02. «Организация и проведение экономической и 

маркетинговой деятельности» для студентов специальности СПО  38.02.04 Коммерция). 

 

Самостоятельная внеаудиторная работа №16 

(см. методические указания по выполнению заданий внеаудиторной самостоятельной работы по ПМ 02. «Организация и 

проведение экономической и маркетинговой деятельности» для студентов специальности СПО  38.02.04 Коммерция). 

 

МДК 02.02. Анализ финансово-хозяйственной деятельности 

 Тема 1.1 введение 

Самостоятельная аудиторная работа№17 

Тестирование  

1. Анализ финансово-хозяйственной деятельности  – это: 

а) разложение (расчленение) явление или предмета на составные его части (элементы) для изучения их как частей 

целого; 

б) процесс изучения предметов с целью их использования; 

в) комплексная оценка предметов и явлений. 

2. Экономический анализ предприятия – это: 

а) метод изучения содержания деятельности предприятия; 

б) способ познания хозяйственных процессов предприятия, основанный на разложение на составные элементы с 

целью их изучения для более глубокого понимания процессов в целом, выявление возможностей развития предприятия и 

совершенствования его деятельности; 

в) аналитическая обработка материалов для выявления характеристики поведения показателей. 

3. Экономический анализ является составной частью: 

а) управленческого учета на предприятии; 

б) системы управления хозяйственной деятельностью предприятия; 

в) финансового учета на предприятии. 

4. Экономический анализ на предприятии является одной из основных функций: 

а) планирование; 

б) организации производства; 

в) управления. 

5. В состав информационного обеспечения анализа деятельности предприятия входит: 

а) финансовая информация нормативно-справочного характера; 

б) информация первичного наблюдения и учета; 

в) текущая группировка результатов деятельности; 

г) пояснительная записка к балансу. 

6. В основе финансово-экономического анализа деятельности предприятия лежит: 

а) бизнес планирование; 

б) административный учет; 
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в) данные финансового и бухгалтерского учета 

г) синтетические сложение и аналитическое разложение бухгалтерских счетов. 

7. Анализ эффективности хозяйственной деятельности – это: 

а) управленческий анализ + финансовый анализ; 

б) внутрихозяйственный финансовый анализ + внешний финансовый анализ; 

в) анализ относительных показателей прибыли + анализ технико-организационного уровня производства.  

Ответы: 1.а,  2.б,  3.б,  4. в,  5.а,  6.г, 7.а. 

Условия выполнения задания 

1. Место выполнения задания: кабинет №6                 

2. Максимальное время выполнения задания: 10мин. 

 

Оценивание теста обучающихся производится по следующей схеме: 

«5» - получают учащиеся в том случае, если верные ответы составляют от 80% до 100% от общего количества 

«4» - ставится в том случае, если верные ответы составляют от 71 до 79% от общего количества; 

«3» - соответствует работа, содержащая 50 – 70 % правильных ответов; 

«2» - соответствует работа, содержащая менее 50% правильных ответов. 

 

Вопросы для проведения устного опроса 

  

 

1) Что такое анализ финансово-хозяйственной деятельности? 

2) Какова роль АХД в обосновании планов и прогнозов? Почему она усиливается в условиях рыночной 

экономики? 

3) Что такое экономический анализ и каковы его основные задачи? 

4) В чем проявляется связь анализа хозяйственной деятельности с другими науками? 

5) Каковы основные источники информации для экономического анализа? 

6) Какова роль экономического анализа как функции управления? 

7) Как можно охарактеризовать взаимосвязь производственного и финансового анализа? 

8)  Какими объективными потребностями обусловлено становление экономического анализа как науки? 

 

Условия выполнения опроса 

1. Место выполнения опроса: кабинет №6                 

2. Максимальное время проведения устного опроса: 5-7мин. 

 

Критерии оценки при проведении устного опроса. 

«Отлично» ставится, если дан полный, развёрнутый ответ на поставленный вопрос; показана совокупность 

осознанных знаний об объекте изучения, доказательно раскрыты основные положения (свободно оперирует понятиями, 

терминами и др.); в ответе отслеживается чёткая структура, выстроенная в логической последовательности; ответ 

изложен техническим, грамотным языком; на возникшие вопросы преподавателя студент давал чёткие, конкретные 

ответы, показывая умение выделять существенные и несущественные моменты материала;  

«Хорошо» ставится, если дан полный, развёрнутый ответ на поставленный вопрос, показано умение выделять 

существенные и несущественные моменты материала; ответ чётко структурирован, выстроен в логической 

последовательности, изложен технически-грамотным языком, однако были допущены неточности в определении 

понятий, терминов и др.  

«Удовлетворительно» ставится, если дан не полный ответ на поставленный вопрос, логика и последовательность 

изложения ответа на вопросы билета имеют некоторые нарушения, допущены несущественные ошибки в изложении 

теоретического материала и употреблении терминов, в ответе не присутствуют доказательные доводы, 

сформированность умений показана слабо, речь неграмотная.  

«Неудовлетворительно» ставится, если дан не полный ответ на поставленный вопрос, логика и 

последовательность изложения имеют нарушения, допущены существенные ошибки в теоретическом материале (фактах, 

терминах и др.); в ответе отсутствуют выводы, речь неграмотная; сформированность умений не показана.  

 

Самостоятельная внеаудиторная работа №17 

(см. методические указания по выполнению заданий внеаудиторной самостоятельной работы по ПМ 02. «Организация и 

проведение экономической и маркетинговой деятельности» для студентов специальности СПО  38.02.04 Коммерция). 

Тема 1.2 Организация аналитической работы  

Самостоятельная аудиторная работа №2 

Тестирование 

1. Предметом исследования являются: 

а) результаты хозяйственной деятельности; 

б) прибыль предприятий; 

в) причины изменения результатов; 

г) причинно-следственные связи; 

д) следствия как проявление влияния факторов. 

2. Сегодня управленческие решения могут приниматься 

а) специфическим подходом; 
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б) на точном расчете; 

в) с использованием экономического анализа; 

г) научно обоснованно, мотивированно, оптимально; 

д) достаточно интуиции и примерных «прикидок в уме». 

3.  … увеличения эффективности производства состоит в наиболее полном и рациональном использовании 

все возрастающего потенциала производства при минимальных затратах на единицу продукции. Начните 

предложение 

а) экономическая сущность резервов; 

б) производственная стадия; 

в) задача; 

г) способ факторного анализа; 

д) нейтрализация влияния стоимостного фактора. 

4. Экономический анализ – это 

а) осмысление и понимание информации о деятельности предприятия; 

б) функция управления, которая обеспечивает научность принятия решений; 

в) диалектический тандем «анализ-синтез»; 

г) теоретическая и методологическая основа анализа; 

д) нет верного ответа. 

5. Содержание анализа 

а) это наука; 

б) это система специальных знаний; 

в) раскрывается через функции; 

г) определяет суть дисциплины; 

д) то направление в методологии исследования. 

6. Под резервами понимают 

а)  ресурсы капитала; 

б) запасы ресурсов, необходимые для бесперебойной работы предприятия, а так же возможности повышения 

эффективности производства; 

в) от латинского «сохранить запас»; 

г) возможности повышения эффективности производства; 

д) русское «запасы ресурсов, материалов и сырья». 

7. Объект исследования в анализе – это 

а) хозяйственная деятельность предприятия; 

б) хозяйственные процессы и явления; 

в) результаты хозяйственной деятельности предприятия; 

г) причинно-следственные связи; 

д) финансовый результат деятельности предприятия. 

8. Это функция анализа, а не принцип 

а)  должен быть комплексный; 

б) должен быть оперативный; 

в) должен проводиться по плану; 

г) должен установить закономерности экономического развития; 

д) должен быть демократичным. 

9. Задачи управленческого (внутреннего) анализа – это: 

а) оценить текущее и перспективное финансовое состояние предприятия; 

б) обеспечить систему нормативного регулирования бухгалтерского учета; 

в) получение информации для планирования, контроля и принятие управленческих решений; 

г) получение информации для планирования, контроля и принятия управленческих решений. 

10. Установите последовательность алгоритма решения любых задач по анализу:  

1) построить таблицу; 

2) определить функцию; 

3) найти абсолютные и относительные отклонения; 

4) свести исходные данные в таблицу; 

5) сделать выводы; 

6) провести анализ. 

 

Ответы  

1 – г 6 – б 

2 – в  7 – в 

3 – а  8 – г 

4 – б 9 – г 

5 – в  10 – 

1,4,3,2,6,5 

 

Условия выполнения задания 

1. Место выполнения задания: кабинет №6                 

2. Максимальное время выполнения задания: 5-7 мин. 
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Оценивание теста обучающихся производится по следующей схеме: 

«5» - получают учащиеся в том случае, если верные ответы составляют от 80% до 100% от общего количества; 

«4» - ставится в том случае, если верные ответы составляют от 71до 79% от общего количества; 

«3» - соответствует работа, содержащая 50 – 70 % правильных ответов; 

«2» - соответствует работа, содержащая менее 50% правильных ответов. 

 

Вопросы для проведения устного опроса  

1) Что понимается под экономическим анализом? 

2) Какова роль анализа в управлении предприятием и повышении эффективности его деятельности? Почему она 

возрастает на современном этапе? 

3) Каковы задачи анализа хозяйственной деятельности? 

4) Что является предметом и объектами анализа хозяйственной деятельности? 

5) Что такое управление и каковы его функции? 

6) Какова роль экономического анализа как функции управления? 

 

Условия выполнения опроса 

1. Место выполнения опроса: кабинет №6                 

2. Максимальное время проведения устного опроса: 5-7мин. 

 

Критерии оценки при проведении устного опроса. 

«Отлично» ставится, если дан полный, развёрнутый ответ на поставленный вопрос; показана совокупность 

осознанных знаний об объекте изучения, доказательно раскрыты основные положения (свободно оперирует понятиями, 

терминами и др.); в ответе отслеживается чёткая структура, выстроенная в логической последовательности; ответ 

изложен техническим, грамотным языком; на возникшие вопросы преподавателя студент давал чёткие, конкретные 

ответы, показывая умение выделять существенные и несущественные моменты материала;  

«Хорошо» ставится, если дан полный, развёрнутый ответ на поставленный вопрос, показано умение выделять 

существенные и несущественные моменты материала; ответ чётко структурирован, выстроен в логической 

последовательности, изложен технически-грамотным языком, однако были допущены неточности в определении 

понятий, терминов и др.  

«Удовлетворительно» ставится, если дан не полный ответ на поставленный вопрос, логика и последовательность 

изложения ответа на вопросы билета имеют некоторые нарушения, допущены несущественные ошибки в изложении 

теоретического материала и употреблении терминов, в ответе не присутствуют доказательные доводы, 

сформированность умений показана слабо, речь неграмотная.  

«Неудовлетворительно» ставится, если дан не полный ответ на поставленный вопрос, логика и 

последовательность изложения имеют нарушения, допущены существенные ошибки в теоретическом материале (фактах, 

терминах и др.); в ответе отсутствуют выводы, речь неграмотная; сформированность умений не показана.  

 

Самостоятельная внеаудиторная работа №18 

(см. методические указания по выполнению заданий внеаудиторной самостоятельной работы по ПМ 02. «Организация и 

проведение экономической и маркетинговой деятельности» для студентов специальности СПО  38.02.04 Коммерция). 

Тема 1.3 Экономический анализ и бизнес-планирование   

Самостоятельная аудиторная работа№4 

Тестирование 

 

1.По объектам управления экономический анализ подразделяют на: 

а) технико-экономический, финансовый, аудиторский, экономико-статистический;  

б) внутрихозяйственный, межхозяйственный; 

в) ретроспективный, перспективный, оперативный; 

2.К внутренним субъектам экономического анализа относятся: 

а) менеджеры;  

б) поставщики; 

в) покупатели. 

3.По субъектам управления выделяют экономический анализ: 

а) полный, локальный, тематический; 

б) внутренний и внешний;  

в) периодический и разовый. 

4.Экономический анализ по методике изучения объектов подразделяется на: 

а) управленческий, финансовый; 

б) системный сравнительный, маржинальный, факторный;  

в) технико-экономический, финансовый. 

5.По объектам управления анализ подразделяется на: 

а) функционально-экономический; 

б) социально-экономический; 

в) технико-экономический; 

г) статистико-экономический. 

6.Объектом экономической теории выступает: 
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а) общественные институты; 

б) экономическая жизнь общества; 

в) права человека. 

7. Что является объектом экономического анализа? 

а) Сбор и обработка материалов и принятия управленческих решений; 

б) Совокупность производственных отношений во взаимосвязи с производственными силами; 

в) Материальные и социальные процессы деятельности предприятия; 

г) хозяйственная деятельность, которая включает материальные, экономические и социальные процессы. 

8. Основными источниками информационного обеспечения экономического анализа являются: 

а) материалы отчетов, планов, статистической и бухгалтерской отчетности; 

б) Внешняя информация, учетная и учетная; 

в) Нормативно-плановая; 

г) Внешняя информация. 

9.В состав информационного обеспечения анализа деятельности предприятия входит: 

а) финансовая информация нормативно-справочного характера;  

б) информация первичного наблюдения и учета; 

в) текущая группировка результатов деятельности; 

г) пояснительная записка к балансу. 

10.В случаи недостатка информационного обеспечения, недостатка времени на предприятии проводится: 

а) детализированный анализ; 

б) экспресс-анализ; 

в) внешний анализ; 

г) внутренний анализ. 

 

11. Объект исследования в анализе - это 
а) хозяйственная деятельность предприятия; 

б) хозяйственные процессы и явления; 

в) результаты хозяйственной деятельности предприятия; 

г) причинно-следственные связи; 

д) финансовый результат деятельности предприятия. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Условия выполнения задания 

1. Место выполнения задания: кабинет №6                 

2. Максимальное время выполнения задания: 5-7 мин. 

 

Оценивание теста обучающихся производится по следующей схеме: 

«5» - получают учащиеся в том случае, если верные ответы составляют от 80% до 100% от общего количества; 

«4» - ставится в том случае, если верные ответы составляют от 71 до 79% от общего количества; 

«3» - соответствует работа, содержащая 50 – 70 % правильных ответов; 

«2» - соответствует работа, содержащая менее 50% правильных ответов  

Вопросы для проведения устного опроса  

 

1) Охарактеризуйте методы анализа хозяйственной деятельности и его характерные черты? 

2) Что представляет собой методика анализа хозяйственной деятельности ? 

3) Что понимается под факторным анализом? Каковы его задачи? 

4) Что такое детерминированный и стохастический факторный анализ? 

5) Назовите основные виды классификации факторов? 

 

Условия выполнения опроса 

1. Место выполнения опроса: кабинет №6                 

2. Максимальное время проведения устного опроса: 5-7мин. 

 

Критерии оценки при проведении устного опроса. 

«Отлично» ставится, если дан полный, развёрнутый ответ на поставленный вопрос; показана совокупность 

осознанных знаний об объекте изучения, доказательно раскрыты основные положения (свободно оперирует понятиями, 

терминами и др.); в ответе отслеживается чёткая структура, выстроенная в логической последовательности; ответ 

изложен техническим, грамотным языком; на возникшие вопросы преподавателя студент давал чёткие, конкретные 

ответы, показывая умение выделять существенные и несущественные моменты материала;  

Ответы  

1 – а 7 – г 

2 – а  8 – а 

3 – б 9 – а 

4 – б 10 – б 

5 – а, б  11 – в 

6 – б  
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«Хорошо» ставится, если дан полный, развёрнутый ответ на поставленный вопрос, показано умение выделять 

существенные и несущественные моменты материала; ответ чётко структурирован, выстроен в логической 

последовательности, изложен технически-грамотным языком, однако были допущены неточности в определении 

понятий, терминов и др.  

«Удовлетворительно» ставится, если дан не полный ответ на поставленный вопрос, логика и последовательность 

изложения ответа на вопросы билета имеют некоторые нарушения, допущены несущественные ошибки в изложении 

теоретического материала и употреблении терминов, в ответе не присутствуют доказательные доводы, 

сформированность умений показана слабо, речь неграмотная.  

«Неудовлетворительно» ставится, если дан не полный ответ на поставленный вопрос, логика и 

последовательность изложения имеют нарушения, допущены существенные ошибки в теоретическом материале (фактах, 

терминах и др.); в ответе отсутствуют выводы, речь неграмотная; сформированность умений не показана.  

 

Самостоятельная внеаудиторная работа №19 

(см. методические указания по выполнению заданий внеаудиторной самостоятельной работы по ПМ 02. «Организация и 

проведение экономической и маркетинговой деятельности» для студентов специальности СПО  38.02.04 Коммерция). 

Практическое занятие «Оценка платежеспособности предприятия. Ликвидность баланса. Расчет коэффициен-

тов ликвидности. Оценка финансовой устойчивости» 

(см. методические указания по выполнению практических работпо ПМ 02. «Организация и проведение экономической и 

маркетинговой деятельности» для студентов специальности СПО  38.02.04 Коммерция). 

Практическое занятие «Анализ показателей эффективности использования основного и оборотного капитала» 

(см. методические указания по выполнению практических работпо ПМ 02. «Организация и проведение экономической и 

маркетинговой деятельности» для студентов специальности СПО  38.02.04 Коммерция). 

Тема 1.4. Анализ розничного товарооборота  

Самостоятельная аудиторная работа 

Тестирование 

 

1 Опознайте, относятся ли к анализу рознично товарооборота задачи анализа: 

1. выявление соответствия спроса предложения  

2. выявление резервов роста и разработка мероприятий по увеличению  

товарооборота 

3. определение путей нормализации товарных запасов 

4. оценка эффективности использования трудовых ресурсов 

2 Установите, является ли источником анализа розничного товарооборота за  

год:  

1. бухгалтерская отчетность 

2. статистическая отчетность 

3. ежедневный учет 

4. бизнес-план 

3 Определите, является ли анализ розничного товарооборота: 

1. средством контроля за хозяйственной деятельностью 

2. основанием для разработки бизнес-плана 

3. основанием для разработки мероприятий по росту объема товарооборота 

4. исходной информацией для составления бухгалтерского баланса 

4 Определите последовательность анализа из нижеперечисленных этапов  

анализа: 

1. факторный анализ розничного товарооборота 2. анализ структуры розничного товарооборота 

3. сопоставимость показателей 

4. расчет ожидаемых показателей 

 

Ответы:1-2;2-1;3-3;4-2, 3, 1, 4 

Условия выполнения задания 

1. Место выполнения задания: кабинет №6                 

2. Максимальное время выполнения задания: 5-7 мин. 

 

Оценивание теста обучающихся производится по следующей схеме: 

«5» - получают учащиеся в том случае, если верные ответы составляют от 80% до 100% от общего количества; 

«4» - ставится в том случае, если верные ответы составляют от 71 до 79% от общего количества; 

«3» - соответствует работа, содержащая 50 – 70 % правильных ответов; 

«2» - соответствует работа, содержащая менее 50% правильных ответов  

Самостоятельная внеаудиторная работа №20 

(см. методические указания по выполнению заданий внеаудиторной самостоятельной работы по ПМ 02. «Организация и 

проведение экономической и маркетинговой деятельности» для студентов специальности СПО  38.02.04 Коммерция). 

Практическое занятие «сравнительная и факторный анализ розничной товарооборота» 
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(см. методические указания по выполнению практических работпо ПМ 02. «Организация и проведение экономической и 

маркетинговой деятельности» для студентов специальности СПО  38.02.04 Коммерция). 

Практическое занятие «Анализ товарных запасов их оборачиваемости и поступления товаров» 

(см. методические указания по выполнению практических работпо ПМ 02. «Организация и проведение экономической и 

маркетинговой деятельности» для студентов специальности СПО  38.02.04 Коммерция). 

 

Тема 1.5. Анализ оптового товарооборота 

Вопросы для проведения устного опроса  

 

1. Что такое розничный товарооборот и как классифицируется? 

2. В чем сущность оптового и торгово-посреднического товарооборота? 

3. Назовите показатели товарооборота. 

4. Дайте характеристику этапам анализа розничного товарооборота по общему объему. 

5. Как анализируется ритмичность, равномерность, состав и ассортиментная структура розничного товарооборота? 

6. Приведите этапы анализа товарных запасов. 

7. Как проводится анализ оборачиваемости, товарного обеспечения и поступления товаров? 

8. Какие методики используются при планировании розничного товарооборота? 

9. В чем специфика приведенных методик планирования розничного товарооборота? 

10. Как проводится анализ и планирование оптового товарооборота? 

Условия выполнения опроса 

1. Место выполнения опроса: кабинет №6                 

2. Максимальное время проведения устного опроса: 5-7мин. 

 

Критерии оценки при проведении устного опроса. 

«Отлично» ставится, если дан полный, развёрнутый ответ на поставленный вопрос; показана совокупность 

осознанных знаний об объекте изучения, доказательно раскрыты основные положения (свободно оперирует понятиями, 

терминами и др.); в ответе отслеживается чёткая структура, выстроенная в логической последовательности; ответ 

изложен техническим, грамотным языком; на возникшие вопросы преподавателя студент давал чёткие, конкретные 

ответы, показывая умение выделять существенные и несущественные моменты материала;  

«Хорошо» ставится, если дан полный, развёрнутый ответ на поставленный вопрос, показано умение выделять 

существенные и несущественные моменты материала; ответ чётко структурирован, выстроен в логической 

последовательности, изложен технически-грамотным языком, однако были допущены неточности в определении 

понятий, терминов и др.  

«Удовлетворительно» ставится, если дан не полный ответ на поставленный вопрос, логика и последовательность 

изложения ответа на вопросы билета имеют некоторые нарушения, допущены несущественные ошибки в изложении 

теоретического материала и употреблении терминов, в ответе не присутствуют доказательные доводы, 

сформированность умений показана слабо, речь неграмотная.  

«Неудовлетворительно» ставится, если дан не полный ответ на поставленный вопрос, логика и 

последовательность изложения имеют нарушения, допущены существенные ошибки в теоретическом материале (фактах, 

терминах и др.); в ответе отсутствуют выводы, речь неграмотная; сформированность умений не показана.  

 

Самостоятельная внеаудиторная работа №21 

(см. методические указания по выполнению заданий внеаудиторной самостоятельной работы по ПМ 02. «Организация и 

проведение экономической и маркетинговой деятельности» для студентов специальности СПО  38.02.04 Коммерция). 

Практическое занятие «Анализ показателей плана оптового товарооборота» 

(см. методические указания по выполнению практических работпо ПМ 02. «Организация и проведение экономической и 

маркетинговой деятельности» для студентов специальности СПО  38.02.04 Коммерция). 

Тема 1.6. Анализ трудовых ресурсов предприятия 

Самостоятельная аудиторная работа 

Тестирование 

 

1. Работники, которые непосредственно связаны с производством и его обслуживанием 

а) промьппленно-производственный персонал 

b) непромышленный персонал 

c) основной персонал 

d) активный персонал 

2. Работники, которые непосредственно не связаны с производством и его обслуживанием 

а) промышленно-производственный персонал 

b) непромышленный персонал 

c) основной персонал 

d) активный персонал 

3. Работники предприятия непосредственно занятые созданием материальных ценностей илиоказанием 

производственных и транспортных услуг 
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а) Рабочие 

b)Специалисты 

c) Служащие 

d) Руководители 

4. Работники предприятия занятые инженерно-техническими, экономическими, юридическими видами 

деятельности 

а) Рабочие 

b) Специалисты 

c) Служащие 

d) Руководители 

5. Работники предприятия осуществляющие подготовку и оформление документации, хозяйственное 

обслуживание и делопроизводство 

а) Рабочие 

b) Специалисты 

c) Служащие 

d) Руководители 

6. Работники предприятия занимающие должности руководителей различных структурных единиц 

а) Рабочие 

b) Специалисты 

c) Служащие 

d) Руководители 

7. Затраты рабочего времени на производство единицы продукции 

а) Трудоемкость 

b) Скорость труда 

c) Эффективность труда 

d) Коэффициент выработки 

8. Это трудоемкость отражает все затраты труда основных рабочих сдельщиков и повременщиков 

 

а) Производственная трудоемкость 

b) Технологическая трудоемкость 

c) Полная трудоемкость 

d) Трудоемкость обслуживания 

9. Это трудоемкость отражает все затраты труда основных и вспомогательных рабочих 

a) Производственная трудоемкость 

b) Технологическая трудоемкость 

c) Полная трудоемкость 

d) Трудоемкость обслуживания 

10. Это трудоемкость отражает затраты труда всех категорий промышленно - производственного персонала 

a) Производственная трудоемкость 

b) Технологическая трудоемкость 

c) Полная трудоемкость 

d) Трудоемкость обслуживания 

 

ответы  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

А Б А Б С Д А Б А С 

 

Условия выполнения задания 

1. Место выполнения задания: кабинет №6                 

2. Максимальное время выполнения задания: 5-7 мин. 

 

Оценивание теста обучающихся производится по следующей схеме: 

«5» - получают учащиеся в том случае, если верные ответы составляют от 80% до 100% от общего количества; 

«4» - ставится в том случае, если верные ответы составляют от 71 до 79% от общего количества; 

«3» - соответствует работа, содержащая 50 – 70 % правильных ответов; 

«2» - соответствует работа, содержащая менее 50% правильных ответов  

 

Самостоятельная внеаудиторная работа №22 

(см. методические указания по выполнению заданий внеаудиторной самостоятельной работы по ПМ 02. «Организация и 

проведение экономической и маркетинговой деятельности» для студентов специальности СПО  38.02.04 Коммерция). 

Тема 1.7. Анализ издержек обращения   

Самостоятельная аудиторная работа 

Тестирование 

 

1) Издержки обращения – это: 
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а) расходы по реализации товаров; 

б) все расходы организации; 

в) все доходы организации. 

2) За счет чего покрываются издержки обращения? 

а) валового дохода; 

б) прибыли; 

в) капитальных вложений. 

3)Формула уровня издержек обращения: 

а) сумма товарооборота ∙сумма издержек обращения  /100%; 

б) сумма товарооборота / сумма прибыли ∙100%; 

в) сумма издержек обращения / сумма товарооборота ∙100%. 

4) Расходы на амортизацию основных фондов включаются в состав: 

а) валового дохода; 

б) прибыли; 

в) издержек обращения 

5) С увеличением товарооборота уровень постоянных издержек: 

А) снижается  

Б) увеличивается  

В) не меняется 

6)По степени зависимости от изменения объема товарооборота издержки обращения подразделяют на: 

А) постоянные и переменнные 

Б) производительные и непроизводительные 

В) явные и неявные 

Г) чистые и дополнительные 

7)Закон убывающей предельной отдачи формулируется так: 

А) начиная с определенного момента последовательное присоединение единиц переменного ресурса к неизменному дает 

увеличивающийся добавочный продукт в расчете на каждую последующую единицу переменного ресурса. 

Б) начиная с определенного момента последовательное присоединение единиц переменного ресурса к неизменному дает 

уменьшающийся добавочный продукт в расчете на каждую последующую единицу переменного ресурса. 

 

Ответы:1)а; 2)а; 3)в; 4)в;5)а; 6)а; 7)б. 

 

Условия выполнения задания 

1. Место выполнения задания: кабинет №6                 

2. Максимальное время выполнения задания: 5-7 мин. 

 

Оценивание теста обучающихся производится по следующей схеме: 

«5» - получают учащиеся в том случае, если верные ответы составляют от 80% до 100% от общего количества; 

«4» - ставится в том случае, если верные ответы составляют от 71 до 79% от общего количества; 

«3» - соответствует работа, содержащая 50 – 70 % правильных ответов; 

«2» - соответствует работа, содержащая менее 50% правильных ответов  

Вопросы для проведения устного опроса  

1) назовите способы снижения издержек обращения в оптовой и розничной торговле; 

2 )по результатам анализа издержек обращения предложите возможные мероприятия по их снижению. 

3)затраты торгового предприятия, их классификация. 

4) Показатели состава и структуры издержек обращения в розничной и оптовой торговле. 

5) Показатели эффективности издержек обращения. 

6)Какие факторы оказывают влияние на издержки обращения? 

7) Состав затрат торгового предприятия. 

Условия выполнения опроса 

1. Место выполнения опроса: кабинет №6                 

2. Максимальное время проведения устного опроса: 5-7мин. 

 

Критерии оценки при проведении устного опроса. 

«Отлично» ставится, если дан полный, развёрнутый ответ на поставленный вопрос; показана совокупность 

осознанных знаний об объекте изучения, доказательно раскрыты основные положения (свободно оперирует понятиями, 

терминами и др.); в ответе отслеживается чёткая структура, выстроенная в логической последовательности; ответ 

изложен техническим, грамотным языком; на возникшие вопросы преподавателя студент давал чёткие, конкретные 

ответы, показывая умение выделять существенные и несущественные моменты материала;  

«Хорошо» ставится, если дан полный, развёрнутый ответ на поставленный вопрос, показано умение выделять 

существенные и несущественные моменты материала; ответ чётко структурирован, выстроен в логической 

последовательности, изложен технически-грамотным языком, однако были допущены неточности в определении 

понятий, терминов и др.  

«Удовлетворительно» ставится, если дан не полный ответ на поставленный вопрос, логика и последовательность 

изложения ответа на вопросы билета имеют некоторые нарушения, допущены несущественные ошибки в изложении 
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теоретического материала и употреблении терминов, в ответе не присутствуют доказательные доводы, 

сформированность умений показана слабо, речь неграмотная.  

«Неудовлетворительно» ставится, если дан не полный ответ на поставленный вопрос, логика и 

последовательность изложения имеют нарушения, допущены существенные ошибки в теоретическом материале (фактах, 

терминах и др.); в ответе отсутствуют выводы, речь неграмотная; сформированность умений не показана.  

 

Самостоятельная внеаудиторная работа №23 

(см. методические указания по выполнению заданий внеаудиторной самостоятельной работы по ПМ 02. «Организация и 

проведение экономической и маркетинговой деятельности» для студентов специальности СПО  38.02.04 Коммерция). 

Практическое занятие «Анализ динамики издержек обращения, расчет влияния факторов » 

(см. методические указания по выполнению практических работпо ПМ 02. «Организация и проведение экономической и 

маркетинговой деятельности» для студентов специальности СПО  38.02.04 Коммерция). 

Практическое занятие «Анализ динамики издержек обращения, по отделу статьям» 

(см. методические указания по выполнению практических работпо ПМ 02. «Организация и проведение экономической и 

маркетинговой деятельности» для студентов специальности СПО  38.02.04 Коммерция). 

Тема 1.8. Анализ доходов и финансовых результатов  

Самостоятельная аудиторная работа 

Вопросы для проведения устного опроса  

 

1. Какова система финансовых показателей, характеризующих деятельность банков, и их оценка? 

2.  В чем состоит методика анализа формирования, использования и распределения прибыли банков? 

3. Каково понятие рентабельности коммерческих банков? 

4. В чем состоит методика анализа и основные способы расчета рентабельности? 

 

Условия выполнения опроса 

1. Место выполнения опроса: кабинет №6                 

2. Максимальное время проведения устного опроса: 5-7мин. 

 

Критерии оценки при проведении устного опроса. 

«Отлично» ставится, если дан полный, развёрнутый ответ на поставленный вопрос; показана совокупность 

осознанных знаний об объекте изучения, доказательно раскрыты основные положения (свободно оперирует понятиями, 

терминами и др.); в ответе отслеживается чёткая структура, выстроенная в логической последовательности; ответ 

изложен техническим, грамотным языком; на возникшие вопросы преподавателя студент давал чёткие, конкретные 

ответы, показывая умение выделять существенные и несущественные моменты материала;  

«Хорошо» ставится, если дан полный, развёрнутый ответ на поставленный вопрос, показано умение выделять 

существенные и несущественные моменты материала; ответ чётко структурирован, выстроен в логической 

последовательности, изложен технически-грамотным языком, однако были допущены неточности в определении 

понятий, терминов и др.  

«Удовлетворительно» ставится, если дан не полный ответ на поставленный вопрос, логика и последовательность 

изложения ответа на вопросы билета имеют некоторые нарушения, допущены несущественные ошибки в изложении 

теоретического материала и употреблении терминов, в ответе не присутствуют доказательные доводы, 

сформированность умений показана слабо, речь неграмотная.  

«Неудовлетворительно» ставится, если дан не полный ответ на поставленный вопрос, логика и 

последовательность изложения имеют нарушения, допущены существенные ошибки в теоретическом материале (фактах, 

терминах и др.); в ответе отсутствуют выводы, речь неграмотная; сформированность умений не показана.  

 

Самостоятельная внеаудиторная работа №24 

(см. методические указания по выполнению заданий внеаудиторной самостоятельной работы по ПМ 02. «Организация и 

проведение экономической и маркетинговой деятельности» для студентов специальности СПО  38.02.04 Коммерция). 

Практическое занятие «Факторный анализ валового дохода » 

(см. методические указания по выполнению практических работпо ПМ 02. «Организация и проведение экономической и 

маркетинговой деятельности» для студентов специальности СПО  38.02.04 Коммерция). 

Практическое занятие «Анализ прибыли предприятия» 

(см. методические указания по выполнению практических работпо ПМ 02. «Организация и проведение экономической и 

маркетинговой деятельности» для студентов специальности СПО  38.02.04 Коммерция). 
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3.2 Типовые задания для проведения промежуточного контроля (дифференцированного зачета) 

Вопросы к дифференцированному зачету 

1.Виды страховой деятельности: имущественное, личное страхование, страхование ответственной. 

2.Международное экономическое сотрудничество в современных условиях. 

3.Валютные операции. Валютный рынок. 

4.Роль финансов в развитии международных экономических отношениях. 

5.Бюджетная система, понятие, характеристика. 

6.Финансовые ресурсы предприятий, особенности их формирования. 

7.Новые виды кредитов: лизинг, ипотека, кредитные карточки. 

8.Участники страховых отношений, виды страхования. 

9.Характеристика основных форм кредита: государственный, межгосударственный, межхозяйственный, 

коммерческий, банковский, потребительский, ломбардный ростовщический. 

10.Банковские операции. Реформы банковской системы в Российской Федерации. 

11.Финансовый механизм, его структура и роль. 

12.Кредит, как форма движения ссудного капитала. 

13.Страховой рынок и его структура. Формы страхования. 

14.Закон денежного обращения. Организация безналичных расчетов в РФ. 

15.Особенности формирования финансовых ресурсов различных форм собственности. 

16.Формы кредита, их характеристика. 

17.Финансовые ресурсы и источники их формирования. 

18.Роль ЦБ в банковской системе РФ. 

19.Понятие налогов, сборов. Функции налогов. 

20.Мировые деньги. Понятие иностранной валюты. 

21.Банковская система РФ, ее структура. 

22.Страхование, его понятие, цели и функции. 

23.Управление финансами. Органы управления финансами. 

24.Валюта и валютные отношения. 

25.Структура доходов и расходов гос.бюджета. 

26.Классификация налогов. 

27.Бюджет. Функции государственного бюджета. 

28.Роль кредита в экономике. Функции кредита, принципы кредитования. 

29.Финансы как экономическая категория. Финансовые отношения. Функции финансов. 

30.Бюджетный дефицит и методы его финансирования. 

31.Банковский кредит. Принципы и порядок банковского кредитования. 

32.Государственный бюджет. Состав доходов и расходов бюджета. 

33.Социально-экономическая сущность и роль бюджета. 

34.Ценные бумаги, их свойства и виды. Характеристика видов ценных бумаг. 

35.Понятие страхового риска и страхового случая. Функции страхования. 

36.Финансовая система ее состав. 

37.Формы государственного кредита,принципы кредитования. 

38.Классификая и виды ценных бумаг. 

39.Социально-экономическая сущность внебюджетных фондов. 

40.Отрасли функции страхования. 

41.Кредит. Социально-экономическая сущносмть кредита.Функции кредита. 

42.Профессиональные участники рынка ценных бумаг. 

43.Финансовые предприятий различных форм собственности. 

44.Банковская система Российской Федерации, уровни, функции. 

45.Функции финансов. Финансовая система. Звенья финансовой системы. 

46.Государственные внебюджетные фонды. 

47.Сущность и функции денег, их виды. 

48.Банковские операции. Реформы банковской системы в Российской Федерации. 

49.Функции и операции Центрального банка Российской Федерации. 

50.Кредит, как форма движения ссудного капитала. Принципы кредитования. 

51.Участники страховых отношений, виды страхования. 

52.Рынок ценных бумаг,его назначение и задачи. Виды ценных бумаг. 

53.Банковская система Российской Федерации.Структура банковской системы. 

54.Страховой рынок его участники.Формы страхования. 

55.Роль финансов в развитии международных экономический отношениях. 

56.Финансовые взаимосвязи между различными формами деятельности. 

57.Понятие финансового контроля. Экономическое значение финансового контроля. 

58.Валютная система Российской Федерации. Международные кредитные отношения. 

59.Социально-экономическая сущность финансов. 

60.Понятие страхового риска и страхового случая.Виды страхования риска. 
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 Требования к дифференцированному зачету по производственной практике 

Дифференцированный зачет по производственной практике выставляется на основании данных аттестационно-

го листа (характеристики профессиональной деятельности обучающегося/студента на практике) с указанием видов ра-

бот, выполненных обучающимся во время практики, их объема, качества выполнения в соответствии с технологией и 

(или) требованиями организации, в которой проходила практика.  

 

4. Структура контрольно-оценочных материалов для экзамена (квалификационного) 

 

          I. ПАСПОРТ 

 

Назначение: 

КОМ предназначен для контроля и оценки результатов освоения  профессионального модуля ПМ 02. «Организация и 

проведение экономической и маркетинговой деятельности» по специальности СПО 38.02.04  Комерция  

 

Код Наименование результата обучения 

ПК 2.1. Использовать данные бухгалтерского учета для контроля результатов и планирования коммерческой 

деятельности, проводить учет товаров (сырья, материалов, продукции, тары, других материальных 

ценностей) и участвовать в их инвентаризации.  

ПК 2.2. Оформлять, проверять правильность составления, обеспечивать хранение организационно-

распорядительных, товаросопроводительных и иных необходимых документов с использованием 

автоматизированных систем. 

ПК 2.3. Применять в практических ситуациях экономические методы, рассчитывать микроэкономические 

показатели, анализировать их, а также рынки ресурсов. 

ПК 2.4. Определять основные экономические показатели работы организации, цены, заработную плату.  

ПК 2.5. Выявлять потребности, виды спроса и соответствующие им типы маркетинга для обеспечения 

целей организации, формировать спрос и стимулировать сбыт товаров. 

ПК 2.6. Обосновывать целесообразность использования и применять маркетинговые коммуникации.  

ПК 2.7. Участвовать в проведении маркетинговых исследований рынка, разработке и реализации 

маркетинговых решений. ПК 2.8. Реализовывать сбытовую политику организации в пределах своих 

должностных обязанностей, оценивать конкурентоспособность товаров и конкурентные 

преимущества организации.  

ПК 2.8. Реализовывать сбытовую политику организации в пределах своих должностных обязанностей, 

оценивать конкурентоспособность товаров и конкурентные преимущества организации. 

ПК 2.9. Применять методы и приемы анализа финансово-хозяйственной деятельности при осуществлении 

коммерческой деятельности, осуществлять денежные расчеты с покупателями, составлять 

финансовые документы и отчеты.  

ОК 1. Понимать сущность и социальную значимость своей будущей профессии, проявлять к ней 

устойчивый интерес. 

ОК 2. Организовывать собственную деятельность, выбирать типовые методы и способы выполнения 

профессиональных задач, оценивать их эффективность и качество.м 

ОК 3. Принимать решения в стандартных и нестандартных ситуациях и нести за них ответственность. 

ОК 4. Осуществлять поиск, анализ и оценку информации, необходимой для эффективного выполнения 

профессиональных задач, профессионального и личностного развития. 
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ОК 6. Работать в коллективе и команде, эффективно общаться с коллегами, руководством, потребителями. 

ОК 7. Брать на себя ответственность за работу членов команды (подчиненных), результат выполнения 

заданий. 

ОК 8. Самостоятельно определять задачи профессионального и личностного развития, заниматься само-

образованием, осознанно планировать повышение квалификации. 

ОК 9. Ориентироваться в условиях  постоянного изменения правовой базы. 

ОК 11. Соблюдать деловой этикет, культуру и психологические основы общения, нормы и правила 

поведения. 

ОК 12. Проявлять нетерпимость к коррупционному поведению.  

 

 

II. ЗАДАНИЕ ДЛЯ ЭКЗАМЕНУЮЩЕГОСЯ  

 

Билет  №1 

Инструкция 

Внимательно прочитайте задание. 

Время выполнения задания – 60 минут. 

                                       Тестовое задание 

1.Контроль за соблюдением законодательства о налогах и сборах проводят…(выбрать два правильных ответа) 

А) судебные органы по поручению налоговых органов 

Б) налоговые органы 

В) органы внутренних дел 

Г) налоговая полиция 

2.Период, который может быть проверен в рамках выездной налоговой проверки (выбрать один правильный 

ответ) 

А) не более трех календарных лет 

Б) не более двух календарных лет 

В) устанавливается по каждой организации отдельно 

3.Недоимка – это…. (выбрать один правильный ответ) 

А) штрафная санкция, начисленная налоговыми органами 

Б) сумма пеней, рассчитанная налогоплательщиком и подлежащая уплате 

В) сумма налога или сбора, не уплаченная в срок 

        4.Срок проведения выездной налоговой проверки …(выбрать один правильный ответ) 

  А) зависит от количества проверяемых налогов 

  Б) два месяца 

  В) три месяца 

  Г) устанавливается по каждой организации отдельно 

        5.  Для проведения камеральной проверки не требуется решения. (выбрать один    правильный ответ) 

   А) верно 

   Б) не верно 

        6.Экономический анализ это? 

 А) соединение показателей 

  Б) вычисление (разделение) на основные части 

  В) познание предприятия 

  Г) расчет объема      

 7.  Предмет АФХД означает? 

  А) анализ финансово-хозяйственной деятельности 

   Б) домашнее хозяйство 

   В) коллективная деятельность 

   Г) динамика развития 

 

 

8.Что входит в задачу анализа? 

 А) решение проблем 

 Б)оснащение оборудования 

 В) проверка, контроль, определение экономической эффективности  
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  Г) нацелить коллектив. 

 9.Содержание АФХД? 

  А) научное обоснование планов 

   Б) изучения действия экономических законов 

   В) поиск резервов производства 

   Г) все ответы верны. 

10.Принципы государственности? 

   А) государственный подход оценки экономических явлений  

   Б) хозяйственный подход 

   В) принципиальное решение 

   Г) проверка реальности 

 

 

Задача 

Исходная сумма вклада составляет 5000 рублей. Вклад размещен в местном банке на 3 года под простые проценты. 

Дискурсивная ставка 4.5% годовых. Определить наращенную сумму вклада. 

 

 

Билет № 2 

Инструкция 

Внимательно прочитайте задание. 

Время выполнения задания – 60 минут. 

 

                                   Тестовое задание 

1. Плательщики акцизов (выбрать два правильных ответа) 

А) организации 

Б) физические лица 

В) индивидуальные предприниматели 

Г) филиалы российских организаций 

2. Налоговым периодом по акцизам признается …(выбрать один правильный ответ) 

А) календарный месяц 

Б) квартал 

В) календарный год 

3. По подакцизным товарам (за исключением нефтепродуктов) акциз уплачивается по месту. (выбрать один пра-

вильный ответ) 

А) производства 

Б) реализации 

В) регистрации налогоплательщика 

Г) фактического нахождения налогоплательщика 

4. Верное утверждение в отношении налоговых вычетов по акцизам: (выбрать один правильный ответ) 

А) налоговому вычету подлежат суммы акциза, уплаченные поставщику за подакцизное сырье 

Б) на сумму налогового вычета уменьшается налоговая база 

В) одним из условий применения налогового вычета является списание подакцизного сырья в производство в отчетном 

периоде 

Г) налоговые вычеты предоставляются только по тем товарам, на которые установлены адвалорные ставки 

      5.Группа налогов, к которой относятся акцизы (выбрать один правильный ответ) 

А) прямых личных 

Б) прямых реальных 

В) косвенных 

6.Факторы — это? 

А) анализ 

Б) условия 

В) результаты 

Г) выбор 

7.Бизнес- анализ означает   

А) анализ бизнеса 

Б) бизнес 

В) исследование хозяйственных процессов 

 

8.К основном фондам предприятия относят: 

А) сырье и материалы 

Б) полуфабрикаты 

В) незавершенное производство 

Г) материальные активы предприятия 

9.Амортизационные отчисления- это 

А) денежное выражение степени износа основных фондов 

Б) амортизация машин 
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В) отчисления в бюджет 

Г) страховые взносы  

10. Способы использования материальных ресурсов предприятия бывают: 

А) бесконечные, большие 

Б) экстенсивные, интенсивные 

В) долгосрочные, срочные 

Г) обемные, прямые 

 

 

Задача 

   Наращенная сумма денег равна 12530 рублей. Срок хранения денег составляет 5 лет. Годовая ставка – 4%. Вклад был 

размещен под простые проценты. Определить первоначальную сумму вклада. 

          

  Билет №3 

Инструкция 

Внимательно прочитайте задание. 

Время выполнения задания – 60 минут. 

 

                                                       Тестовое задание 

1. Перечисление денежных средств по счетам предприятия – это….(Выбрать один правильный ответ) 

А) денежная масса 

Б) безналичный расчет 

В) наличный расчет 

Г) ссуда банка 

 

2. Безналичные расчеты классифицируются по :…. (Выбрать два правильных ответа) 

А)  по товарным операциям 

Б) по индивидуальным признакам 

В) по нетоварным операциям 

Г) по коллективным признака 

 

3. Структурное подразделение ЦБ РФ, которое осуществляет межбанковские расчеты. (выбрать один 

правильный ответ) 

А) расчетно – кассовый центр 

Б) коммерческий банк 

В) страховая компания 

Г) холдинг  

4. Согласие на оплату – это…(выбрать один правильный ответ) 

А) пластиковая карточка 

Б) аккредитив 

В) чек 

Г) акцепт 

5. В течении какого времени действительно платежное поручение: (выбрать один правильный ответ) 

А) 10 дней 

Б) 14 дней 

В) 3 дня 

Г) 7 дней 

6.Себестоимость продукции бывает:  

А) запретная, учебная, местная 

Б) цеховая, производственная, полная 

В) организационная общая, сырьевая 

7. Затраты мпредприятия-это 

А) оборудование предприятия  

Б) материалы предприятия 

В) издержки предприятия 

Г) рабочие предприятия   

8.Способность предприятия выполнить внешние, краткосрочные и долгосрочные обязательства  

А) ликвидность  

Б) дееспособность 

В) экономичность 

Г) платежеспособность  

9.показатели прибыльности ( рентабельности) предприятия  

А) виды прибыли в отчете о прибылях и убыдках 

Б) виды рентабельности  

В) виды деятельности 

Г) виды полезности 
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10.Способность  предприятия выполнить внешние краткосрочные и долгосрочные обязательства, используя свои 

активы 

А) показатели экономики 

Б) показатель затрат  

В) показатель платежеспособности 

Г)показатель производительности 

 

 

 

Задача 

  Наращенная сумма денег равна 15360 рублей. Срок хранения составляет 3 года. При годовой ставке 12,5%. Вклад 

размещен под сложные проценты. Определить первоначальную сумму вклада. 

 

 

Билет №4 

Инструкция 

Внимательно прочитайте задание. 

Время выполнения задания – 60 минут. 

                                                                Тестовое задание 

 

1. Совокупность платежей, произведенных наличными деньгами (выбрать один правильный ответ) 

А) денежная масса 

Б) наличный денежный оборот 

В) безналичный денежный оборот 

Г) закон денежного обращения 

2. Движение денег в наличной и безналичной формах, обслуживающих реализацию товаров, а также нетоварные 

платежи и расчеты в хозяйстве. (выбрать один правильный ответ) 

А) денежная масса 

Б) закон денежного обращения 

В) денежное обращение 

Г) инфляция 

3. Совокупность платежей, осуществленных в форме безналичных денег (выбрать один правильный ответ) 

А) денежное обращение 

Б) денежная масса 

В) наличный денежный оборот 

Г) безналичный денежный оборот 

4. Совокупность покупательских, платежных, накопительных средств, которые обслуживают экономические 

связи (выбрать один правильный ответ) 

А) денежная масса 

Б) денежное обращение 

В) инфляция 

Г) закон денежного обращения 

5. Обесценивание денег – это…. (выбрать один правильный ответ) 

А) денежное обращение 

Б) денежная масса 

В) инфляция 

Г) закон денежного обращения 

6.Способность  предприятия выполнить внешние краткосрочные и долгосрочные обязательства, используя свои 

активы 

А) показатели экономики 

Б) показатель затрат  

В) показатель платежеспособности 

Г)показатель производительности 

 

 

7.Отношение общей суммы затрат на производство и реализацию продукции к стоимости произведенной 

товарной продукции означает  

А) затраты на реализацию 

Б) затраты на производство  

В) затраты на рекламу 

Г) затраты на 1 рубль товарной продукции   

8.Цель анализа финансовых результатов предприятия? 

А) определить величину финансов 

Б) определить величину производства 

В) определить реальную величину чистоты прибыли, балансовой прибыли 

Г) определить величину налогов 
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9.прибыль предприятия это: 

А) часть рентабельности 

Б) часть чистого дохода 

В) часть производства  

Г) часть реализации 

10.Объем произведенной за год (месяц) продукции на 1 рубль основных фондов означает : 

А) фонтоотдача  

Б) фондоемкость 

В) фондовооруженность  

Г) себестоимость  

 

 

 

 

Задача 

  Акционерное общество выпустило 10% облигаций на сумму 10 млн. рублей. Привилегированные акции на сумму 2 

млн. рублей с фиксированным дивидендом 40%, и обыкновенные акции на сумму 20 млн. рублей. Определить уровень 

левериджа. 

 

Билет №5. 

Инструкция 

Внимательно прочитайте задание. 

Время выполнения задания – 60 минут. 

                                                                Тестовое задание 

 

1. Это совокупность способов реализации финансовых отношений, которые изменяются государством (выбрать 

один правильный ответ) 

А) Финансовая политика 

Б) Финансовый механизм 

В) Финансовый аппарат 

Г) Финансовая стратегия 

 

2. Совокупность мероприятий  государства по использованию финансов экономическом и социальном развитии 

общества (выбрать один правильный ответ) 

А) Финансовая политика 

Б) Финансовый механизм 

В) Управление 

Г) Финансовая стратегия 

 

3. Долговременный курс финансовой политики, рассчитанный на перспективу (выбрать один правильный ответ) 

А) Финансовая политика 

Б) Управление 

В) Финансовый аппарат 

Г) Финансовая стратегия 

 

4. Совокупность всех организационных структур, осуществляющих управление финансами (выбрать один 

правильный ответ) 

А) Финансовая политика 

Б) Финансовый механизм 

В) Финансовый аппарат 

Г) Управление 

 

5. Совокупность  приемов и способов целенаправленного воздействия субъектов управления на управляемый 

объект с целью его развития и стабилизации (выбрать один правильный ответ) 

А) Финансовая политика 

Б) Финансовый механизм 

В) Финансовый аппарат 

Г) Управление  

 

 

6.хозяйственный процессы, получающие отражение в системе экономической информации является: 

А) методом АФХД 

Б) предметом АФХД 

В) объектом АФХД 

Г) нет правильного ответа  
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7.Слово «анализ»происходит из: 

А) греческого « соединяю, разделяю» 

Б) греческого «разделяю, расчленяю» 

В) латинского «единство с синтезом» 

Г) русское « рассмотреть по частям» 

Д) латинского «пробуждаю к поиску» 

 

8.Величина прибыли от реализации продукции и услуг не может зависеть от этого показателя: 

А) объекта продаж 

Б) производительность труда 

В) структуры товарной продукции 

Г) себестоимости продукции  

 

9.Этот вид анализа не относиться к классификации по признаку времени: 

А) предварительный 

Б) перспективный 

В) иссторический 

Г) аудиторский 

 

10.Фонтоотдача- это: 

А) отношение фонда рабочего времени к выпуску продукции 

Б) отношение прибыли к стоимости основных фондов 

В) отношение стоимости  товарной продукции к среднегодовой стоимости основных производствнных фондов 

Г) отношение стоимости основных фондов к реализацими 

 

 

 

 

Задача 

 Вклад в размере 650 долларов размещен на три года под сложные проценты, при дискурсивной ставке 14% годовых. 

Какова наращенная сумма вклада. 

 

Билет № 6 

Инструкция 

Внимательно прочитайте задание. 

Время выполнения задания – 60 минут. 

                                                 Тестовое задания 

 

1. Предоставление денег или товаров в долг на условиях возвратности с уплатой процента: (выбрать один 

правильный ответ) 

А) вексель 

Б) кредит 

В) платежное поручение 

Г) платежное требование 

 

2. Одна из форм возрастающей стоимости. (выбрать один правильный ответ) 

А) кредит 

Б) норма процента 

В) ссудный капитал 

Г) международный кредит 

 

3. Отношение годового дохода, полученного на ссудный капитал, к сумме предоставленного кредита, умноженное 

на 100%. (выбрать один правильный ответ) 

А) вексель 

Б) кредит 

В) норма процента 

Г) рынок ссудного капитала 

 

4. Какие функции выполняет кредит: (выбрать два правильных ответа) 

А) функции экономии издержек обращения 

Б) контрольная 

В) международная 

Г) перераспределительная 

 

Выбрать два правильных ответа 

5. Какие инструменты сделок служат на рынке ссудных капиталов: (выбрать два правильных ответа) 

А) вексель 
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Б) чек 

В) депозитные сертификаты 

Г) аккредитив 

 

 

 

 

 

6.Экономический анализ- это 

А) осмысление и понимания информации о деятельности предприятия  

      Б) функция управления,которая обеспечивает научность принятия решений 

В) диалектический тандем «анализ-синтез» 

Г) внутрехозяйственный и межхозяйственный  

 

7.Фондоемкость- это: 

      А) отношение прибыли к стоимости оборотного фонда 

      Б) отношение реализации к стоимости основного фонда 

       В) отношение стоимости основных фондов к рентабельности предприятия 

       Г)отношение стоимости основных производственных фондов к стоимости товарной продукции 

 

      8.Содержание анализа: 

     А) это наука; 

     Б)это система специальных знаний ; 

     В) раскрывается через функции ; 

     Г) определяет суть дисциплины 

 

    9.Объект исследования в анализе- это 

    А) хозяйственная деятельность предприятия 

    Б) хозяйственные процессы и явления 

    В) результаты хозяйственной деятельности предприятия 

    Г) финансовый результат деятельности предприятия  

 

 

    10.Стоимость всей произведенной продукции и выполненных работ, включая незавершенное производство, это: 

      А) реализованная продукция 

Б) товарная продукция 

В) валовая продукция 

Г) качественная продукция 

 

       

 

 

Задача 

 Фактическая величина ссудного процента – 5%. Ожидаемый темп инфляции – 40% в год. Определить под какой процент 

выдаст кредит банк. 

 

 

Билет №7 

Инструкция 

Внимательно прочитайте задание. 

Время выполнения задания – 60 минут. 

                                          1. Тестовое задание 

 

1. Отношения по созданию и перераспределению общественных благ и богатств. (выбрать один правильный 

ответ) 

А) Денежный рынок 

Б) Финансы 

В) Финансовый механизм 

Г) Финансовые отношения 

 

2. Это функция финансов которая проводит контроль за правильностью аккумулирования и распределения 

фондов и ресурсов. (выбрать один правильный ответ) 

А) распределительная 

Б) регулирующая 

В) нет правильного ответа 

Г) контрольная 
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3. Это функция финансов которая  характеризуется предоставлением дотаций государственным бюджетом. 

(выбрать один правильный ответ) 

А) распределительная 

Б) регулирующая 

В) нет правильного ответа 

Г) контрольная 

 

4. Этот вид контроля осуществляют органы государственной  власти и управления. (выбрать один правильный 

ответ) 

А) общегосударственный (вневедомственный) финансовый контроль 

Б) внутрихозяйственный финансовый контроль 

В) общественный финансовый контроль 

Г) независимый финансовый контроль 

 

5. Этот вид контроля осуществляют аудиторы. (выбрать один правильный ответ) 

А) общегосударственный (вневедомственный) финансовый контроль 

Б) внутрихозяйственный финансовый контроль 

В) общественный финансовый контроль 

Г) независимый финансовый контроль 

 

 

   6.Суммарные расходы на производство и реализацию продукции, расчетная «абстрактная» величина, значение 

которой зависит от выбранной учебной практики 

   А) безубыточность 

   Б) выручка 

   В прибыль  

   Г)себестоимость  

 

  7.Среди перечисленных ниже не относиться к определению типов центров ответственности: 

   А) центр затратъ 

   Б) центр доходов 

   В) центр инвестиций 

   Г) нет правильного ответа  

 

  8.Способность ценностей превращается в деньги, это:  

  А) ликвидность 

  Б) финансовая устойчивость  

  В) платежеспособность 

  Г) финансовая устойчивость  

 

 9.Отношение выручки от реализации к средней стоимости основных средств, это: 

 А) фондоемкость  

 Б) фонтоотдача  

 В)фондовооруженность  

            г) факторный анализ  

 

10.Способность вовремя удовлетворять платежные требования поставщиков техники и материалов в соответствии с 

хозяйственными договорами, вносить платежи в бюджнт, это: 

А) платежеспособность ; 

Б) ликвидность; 

В) фондоемкост;ь  

Г) себестоимость  

 

 

 

Задача 

 Проведите анализ прибыли и рентабельности по торговой деятельности предприятия (в тыс. руб.) 

Показатели  Предшествующий год Отчетный год Отклонение (+ ; - ) 

Сумма Уровень % Сумма Уровень % % Относитель 

ные 

Доходы 720  908    

Расходы на 

продади 

(издержки 

615  791    



 

 

47 

 

 

образования)  

Прибыль       

Оборот 

розничной 

торговли  

2996  3461    

 

Билет №8 

 

Инструкция 

Внимательно прочитайте задание. 

Время выполнения задания – 60 минут. 

 Тестовое задание 

 

1. Данный вид  финансового контроля производится на стадии составления, рассмотрения и утверждения 

финансовых планов, проектов бюджетов. (выбрать один правильный ответ) 

А) последующий 

Б) предварительный 

В) текущий 

Г) нет правильного ответа 

 

2. Этот вид контроля организуется в форме проверок и ревизий правильности, законности и целесообразности 

произведенных финансовых операций. (выбрать один правильный ответ) 

А) последующий 

Б) предварительный 

В) текущий 

Г) нет правильного ответа 

 

3. Вид контроля, который  осуществляется в процессе выполнения финансовых планов, его задачей является 

своевременный контроль правильности и целесообразности произведенных расходов, полученных доходов. 

(выбрать один правильный ответ) 

А) последующий 

Б) предварительный 

В) текущий 

Г) нет правильного ответа 

 

4. Объектом управления финансами являются: (выбрать один правильный ответ) 

А) Денежный рынок 

Б) Финансы 

В) Финансовый механизм 

Г) Финансовые отношения 

 

5. Какие звенья финансовых отношений включает финансовая система: (выбрать один правильный ответ) 

А) государственный бюджет 

Б) Министерство финансов 

В) государственный таможенный комитет 

Г) Министерство по налогам и сборам 

 

 

   6.Показатель, равный фактическим материальным затратам предприятия, приходящиеся на 1 р. товарной 

продукции, это: 

   А) материалоотдача 

   Б) неустойка 

   В) материолоемкость  

    Г) обеспечение  

 

 7.Перечень наименований выпускаемой предприятием продукции с указанием ее выпуска по каждому виду, это: 

 А)ассортимент  

 Б) бизнес-план  

 В) капитал  

 Г) отчетность  

 

 8.Виды качества продукции: 

 А) косвенные, структурные  

 Б) обобщающие 

 В) обобщающие, индивидуальные и косвенные показатели 
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 Г) индивидуальные, технологические, эстетические 

 

9.Эффективность основной деятельности характерезует: 

А) чистая рентабельность продаж 

Б) рентабельность продукции 

В) общая рентабельность активов  

Г) коэффициент оборачиваемости активов  

 

10.Ликвидационный стоимостью основных средств (ОС) называют: 

А) остаточную стоимость ОС с учетом износа 

Б) стоимость ОС по результатам переценок с учетом износа 

В) остаточную стоимость ОС, вырабатывающих в результате износа. 

Г ) нет правильного ответа 

 

 

Задача  

Проведите анализ динамики оборота и выпуска продукции предприятия питания. (в тыс. руб.) 

Показатели  Факт 

прош.год  

Факт Отчет. 

Год.  

Факт. Инд.цен  Факт 

оборот 

отч.в соп 

цен 

Динамика % 

 Вдейст.цена  В сопост. 

Ценах  

А 1 2 3 4 5 6 

1. оборот собственной 

продукции 

3240 3580 1,1    

2. оборот покупных товаров  2160 2400 1,09    

3. весь т/о  5400 5980 гр.2/гр4    

4. из всего оборота : а) 

оптовый оборот  

б) розничный товарооборот 

250 300 1,1    

5. удельный вес собственной 

продукции во всем обороте 

%  

        

      Х 

   

 

Билет №9 

Инструкция 

Внимательно прочитайте задание. 

Время выполнения задания – 60 минут. 

 Тестовое задание 

 

1. Совокупность кредитно – финансовых учреждений. (выбрать один правильный ответ) 

А) кредитная система 

Б) форма кредита 

В) международная система 

Г) банковская система 

 

2. Кредит бывает: (выбрать два правильных ответа) 

А) банковский 

Б) общий 

В) международный 

Г) дополнительный 

 

3. Письменное долговое обязательство строгой формы, дающее его владельцу установленное законом бесспорное 

право по наступлению срока требовать от должника уплаты указанной денежной суммы. (выбрать один 

правильный ответ) 

А) чек 

Б) вексель 

В) банкнота 

Г) кредитная карточка 

 

4. Именной денежный документ, выпущенный  банком, удостоверяющий личность  владельца текущего счета в 

банке и дающий ему право снимать наличные деньги. (выбрать один правильный ответ) 

А) чек 

Б) вексель 
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В) банкнота 

Г) кредитная карточка 

 

5. Денежный документ установленной формы, содержащий приказ владельца счета в кредитном учреждении о 

выплате его владельцу указанной суммы. (выбрать один правильный ответ) 

А) чек 

Б) вексель 

В) банкнота 

Г) кредитная карточка 

 

 

 

6.Эффект производственного рычага характеризует: 

а) влияние структуры затрат на прибыль 

б) эластичность балансовой прибыли по выручке от реализации 

в) возможность получения большего или меньшего изменения прибыли при одном и том же снижении выручки 

г) все ответы верны  

 

7.Чистая рентабельность продаж показывает удельный вес чистой прибыли:  

а) в каждом рубле оборота 

б) в сумме общей выручки 

в) в состав валового дохода 

г) все ответы верны 

 

8.Факторами «притона» оборотного капитала является  

а) рост дебиторской задолжности  

б) увелечение резерва по сомнительным долгам 

в) приобретение объектов основных средств 

г) все ответы верны  

 

9.Нормирование накладных расходов: 

а) унифицирует их учет 

б) позволяет отнести затраты сверх норм на убытки 

в) позволяет считать прибылью положительную разницу между нормативной величиной и фактическими расходами  

г) является методом оперативного учета  

д) все ответы верны  

 

10.Эффективность основной деятельности характеризует:  

а) чистая рентабельность продаж  

б)рентабельность продукции  

в) общая рентабельность активов  

г) коэффициент оборачиваемости активов 

 

 

 

Задача.  

Рассчитайте влияние изменения численности работников предприятия и средней заработной платы на сумму расходов по 

оплате труда ( в тыс.руб)  

Показатели  Прошлый год Отчетный год Изменение (+; - ) 

Расходы на оплату труда 

(тыс.руб)  

2200 2500  

Среднесписочная численность 

работников (чел)  

50 42  

Средняя заработная плата 

одного человека в год (руб)  

   

 

Билет №10 

Инструкция 

Внимательно прочитайте задание. 

Время выполнения задания – 60 минут. 

                                                                    Тестовое задание 

 

1. Кредитная организация, которая выполняет депозитные, кредитные и расчетные операции. (выбрать один 

правильный ответ) 
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А) банк 

Б) пенсионный фонд 

В) фонд социального страхования 

Г) государственный фонд занятости населения РФ 

 

2. Ключевое звено кредитной системы, она включает два уровня: эмиссионный и неэмиссионный. (выбрать 

один правильный ответ) 

А) нет правильного ответа 

Б) кассовая система 

В) кредитная система 

Г) банковская система 

 

1. 3. Основные элементы банковской системы: (выбрать два правильных ответа) 

А) банк денежного оборота 

Б) центральный банк 

В) специализированные банки 

Г) нет правильного ответа 

 

2. 4. Организации, создаваемые для привлечения денежных средств и их размещение от своего имени на 

условиях срочности, платежеспособности, возвратности. (выбрать один правильный ответ) 

А) коммерческие банки 

Б) центральный банк 

В) специализированные банки 

Г) банки денежного оборота 

 

5. Какие ценные бумаги могут выпускать коммерческие банки. (выбрать один правильный ответ) 

А) овердрафт 

Б) инкассо 

В) инвестиции 

Г) акции 

6.Для оценки эффективности управления со средней процентной ставкой по средствам сравнивается : 

а) общая рентабельность активов 

б) коэффициент оборачиваемости активов 

в) рентабельность собственного капитала  

г) чистая рентабельность продаж  

 

7.Факторами «оттока» оборотного капитала является : 

а) рост дебиторской задолженности  

б) продажа акций и облигаций  

в) выбытие основных средств в результате износа 

г) приобретение объектов основных средств   

 

8.К группам показателей технико-организационного анализа не относятся показатели : 

а)оплаты труда  

б) организации труда  

в) стоимости нового оборудования 

г) затрат на управление  

 

9. К общественным приемам экономического анализа не относят: 

а) сравнение 

б) группировки  

в) балансовые увязки  

 

            10.эффективность основной деятельности характерезует: 

                         а) чистая рентабельность продаж 

                                                б) рентабельность продукции 

в) общая рентабельность активов  

г) коэффициент оборачиваемости активов  

 

Задача.  

Произведите анализ прибыли и рентабельности предприятия за отчетный год. Рассчитайте влияние изменения 

расходов, доходов, оборота на сумму прибыли 

Показатели  Предшествующий год  Отчетный год  Отклонение ( +; -)  

сумма Уровень % Сумма  Уровень % % Относ. Сумма  

Доходы  7200  9080    
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Расходы ( 

издержки)  

6150  7910    

Прибыль        

Оборот 

розничной 

торговли  

29960  34610    

 

Билет №11 

Инструкция 

Внимательно прочитайте задание. 

Время выполнения задания – 60 минут. 

                                                           Тестовое задание 

1. Регулирующее звено бюджетной системы: (выбрать один правильный ответ) 

А) Коммерческие банки 

Б) Центральный банк РФ 

В) Денежно – кредитный банк 

Г) Банк социального обслуживания 

 

2. Функция Центрального банка, связана с регулированием денежной массы в обращении. (выбрать один 

правильный ответ) 

А) контрольная 

Б) информационная 

В) регулирующая 

Г) бюджетная 

 

3. Функция Центрального банка, связана научно – исследовательского и информационно статистического центра. 

(выбрать один правильный ответ) 

А) контрольная 

Б) информационная 

В) регулирующая 

Г) бюджетная 

 

4. Функция Центрального банка  включает  определение соответствия требованиям качества составу бюджетн6ой 

системы. (выбрать один правильный ответ) 

А) контрольная 

Б) информационная 

В) регулирующая 

Г) бюджетная 

 

5. К основным пассивным операциям ЦБ относят: (выбрать два правильных ответа) 

А) эмиссия банкнот 

Б)  вклады казначейства 

В) прием вкладов коммерческих банков 

Г) операции с золотом 

 

      6.Экономический анализ это? 

 А) соединение показателей 

  Б) вычисление (разделение) на основные части 

  В) познание предприятия 

  Г) расчет объема      

 

 

 

 

 

7. Предмет АФХД означает? 

  А) анализ финансово-хозяйственной деятельности 

   Б) домашнее хозяйство 

   В) коллективная деятельность 

   Г) динамика развития 

 

8.Что входит в задачу анализа? 

 А) решение проблем 

 Б)оснащение оборудования 

 В) проверка, контроль, определение экономической эффективности  
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  Г) нацелить коллектив. 

 

9.Содержание АФХД? 

  А) научное обоснование планов 

   Б) изучения действия экономических законов 

   В) поиск резервов производства 

   Г) все ответы верны. 

 

10.Принципы государственности? 

   А) государственный подход оценки экономических явлений  

   Б) хозяйственный подход 

   В) принципиальное решение 

   Г) проверка реальности 

 

Задача . Проанализируйте производительность труда работников производства и зависимость об нее зароботной платы ( 

в тыс. руб)  

Показатели  Прошлый год  Отчетный год  Выполнение плана 

% 

Динамика 

%  
Факт  План  Факт  

Численность 

работников ( всего) 

в т.ч. Рабочих  

75 

 

49 

78 

 

50 

80 

 

82 

  

Производ.труда 

работников в т.ч. 

Рабочих  

     

Расходы на оплату 

труда ( Ф.З.П)  

260 280 295   

Средняя заработная 

плата  1 работника  

     

Уровень расхода на 

оплату труда %  

     

 

 

Билет №12 

Инструкция 

Внимательно прочитайте задание. 

Время выполнения задания – 60 минут. 

 Тестовое задание 

1. Источники финансовых ресурсов. (выбрать два правильных ответа) 

А) бюджетные средства, выделяемые учреждениям и организациям 

Б) выручка от реализации товаров, работ, услуг 

В) добровольные взносы от предприятий и граждан 

Г) дивиденды по ценным бумагам 

 

2. Источники формирования имущества некоммерческой организации. (выбрать два правильных ответа) 

 А) бюджетные средства, выделяемые учреждениям и организациям 

Б) выручка от реализации товаров, работ, услуг 

В) добровольные взносы от предприятий и граждан 

Г) дивиденды по ценным бумагам 

 

3. Формы существования некоммерческих организаций. (выбрать два правильных ответа) 

А) банки 

Б) ассоциации 

В) союзы 

Г) сооружения 

 

4. Какие денежные отношения включают финансы  общественных  объединений. (выбрать один правильный 

ответ) 

А) внутри общественного объединения – по формированию и использованию фондов. 

Б) незапрещенные законом поступления 

В) сметное финансирование 

Г) прочие денежные поступления 
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5. Какие формы существуют в некоммерческих организациях. (выбрать один правильный ответ) 

А) Общественные и религиозные организации 

Б) сооружения 

В) банки 

Г) пенсионный фонд 

       6.Факторы — это? 

А) анализ 

Б) условия 

В) результаты 

Г) выбор 

7.Бизнес- анализ означает   

А) анализ бизнеса 

Б) бизнес 

В) исследование хозяйственных процессов 

 

 

8.К основном фондам предприятия относят: 

А) сырье и материалы 

Б) полуфабрикаты 

В) незавершенное производство 

Г) материальные активы предприятия 

9.Амортизационные отчисления- это 

А) денежное выражение степени износа основных фондов 

Б) амортизация машин 

В) отчисления в бюджет 

Г) страховые взносы  

10. Способы использования материальных ресурсов предприятия бывают: 

А) бесконечные, большие 

Б) экстенсивные, интенсивные 

В) долгосрочные, срочные 

Г) обемные, прямые 

 

Задача. Произведите анализ прибыли и рентабельности предприятия за отчетный год. Рассчитайте влияние изменения 

расходов, доходов, обоота на сумму прибыли 

Показатели  Предшествующий год  Отчетный год  Отклонение ( +; -)  

сумма Уровень % Сумма  Уровень % % Относ. 

Сумма  

Доходы  7200  9080    

Расходы ( 

издержки)  

6150  7910    

Прибыль        

Оборот 

розничной 

торговли  

29960  34610    

 

Билет №13 

Инструкция 

Внимательно прочитайте задание. 

Время выполнения задания – 60 минут. 

 

 Тестовое задание 

1. Физическое лицо может быть привлечено к налоговой ответственности: (выбрать один правильный ответ) 

А) с шестнадцатилетнего возраста; 

Б) с шестилетнего возраста; 

В) с восемнадцати лет. 

2. Привлечение лица к ответственности за совершение налогового правонарушения: (выбрать один правильный 

ответ) 

А) не освобождает его от обязанности уплатить (перечислить) причитающиеся суммы налога (сбора) и пени; 
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Б) освобождает его от обязанности уплатить (перечислить) причитающиеся суммы налога (сбора) и пени; 

В) не освобождает его от обязанности уплатить (перечислить) причитающиеся суммы пени. 

3. Лицо может быть привлечено к ответственности за совершение налогового правонарушения при наличии: 

(выбрать один правильный ответ) 

А) отсутствия события налогового правонарушения; 

Б) истечение срока давности привлечения к ответственности за совершенное налоговое правонарушение; 

В) присутствие вины лица в совершении налогового правонарушения. 

4. Выполнение налогоплательщиком письменных разъяснений о порядке исчисления, уплаты налога, данных 

ему налоговым органом в пределах его компетенций является: (выбрать один правильный ответ) 

А) обстоятельством, смягчающим ответственность за совершение налогового правонарушения; 

Б) обстоятельством, исключающим вину лица в совершении налогового правонарушения; 

В) обстоятельством, отягчающим ответственность за совершение налогового правонарушения. 

5. Тяжелое материальное положение физического лица, привлекаемого к ответственности за совершение налого-

вого правонарушения – это: (выбрать один правильный ответ) 

А) обстоятельством, смягчающим ответственность за совершение налогового правонарушения; 

Б) обстоятельством, исключающим вину лица в совершении налогового правонарушения; 

В) обстоятельством, отягчающим ответственность за совершение налогового правонарушения. 

 

 

6.Себестоимость продукции бывает:  

А) запретная, учебная, местная 

Б) цеховая, производственная, полная 

В) организационная общая, сырьевая 

 

7. Затраты мпредприятия-это 

А) оборудование предприятия  

Б) материалы предприятия 

В) издержки предприятия 

Г) рабочие предприятия   

 

8.Способность предприятия выполнить внешние, краткосрочные и долгосрочные обязательства  

А) ликвидность  

Б) дееспособность 

В) экономичность 

Г) платежеспособность  

 

9.показатели прибыльности ( рентабельности) предприятия  

А) виды прибыли в отчете о прибылях и убыдках 

Б) виды рентабельности  

В) виды деятельности 

Г) виды полезности 

 

10.Способность  предприятия выполнить внешние краткосрочные и долгосрочные обязательства, используя свои 

активы 

А) показатели экономики 

Б) показатель затрат  

В) показатель платежеспособности 

Г)показатель производительности 

 

 

Задача. Произведите анализ использования ресурсов промышленного предприятия за отчетный год ( в тыс.руб)  

Показатели  Прошлый год  Отчетный год  Изменение (+ -)  

Объем товарной продукции  8600 9400  

Численность роботающих ( 

чел)  

380 375  

Стоимость произв. Фондов  6100 6250  
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Стоимость израсходованных и 

материалов 

5900 6400  

Производительность труда     

Фонтоодача     

Фондовооруженность     

Фондоемкость     

Материалоотдача     

 

 

Билет №14 

Инструкция 

Внимательно прочитайте задание. 

Время выполнения задания – 60 минут. 

 Тестовое задание 

1. Федеральные налоги устанавливает …(выбрать один правильный ответ) 

А) Президент России, с утверждением в Государственной Думе 

Б) Налоговый Кодекс 

В) Конституция РФ 

 

2. Сроки уплаты местных налогов устанавливаются …(выбрать один правильный ответ) 

А) Органами власти региона 

Б) Губернатором края, области 

В) Правительством РФ 

Г) органами местного самоуправления 

 

3. Федеральные налоги обязательны к применению на …(выбрать один правильный ответ) 

А) всей территории РФ 

Б) территории России, на которой они введены законами субъектов РФ 

В) территории, указанной в НК РФ, на которой введен налог 

 

4. Контроль за соблюдением законодательства о налогах и сборах проводят …(выбрать один правильный ответ) 

А) судебные органы по поручению налоговых органов 

Б) налоговые органы 

В) органы внутренних дел 

Г) налоговая полиция 

 

5. Отсрочка по уплате налога – это …(выбрать один правильный ответ) 

А) изменение срока уплаты налога с поэтапной уплатой суммы задолженности; 

Б) изменение срока уплаты налога с единовременной уплатой суммы задолженности; 

В) отмена уплаты налога в текущем календарном году 

6.Способность  предприятия выполнить внешние краткосрочные и долгосрочные обязательства, используя свои 

активы 

А) показатели экономики 

Б) показатель затрат  

В) показатель платежеспособности 

Г)показатель производительности 

 

7.Отношение общей суммы затрат на производство и реализацию продукции к стоимости произведенной 

товарной продукции означает  

А) затраты на реализацию 

Б) затраты на производство  

В) затраты на рекламу 

Г) затраты на 1 рубль товарной продукции   

 

 

 

8.Цель анализа финансовых результатов предприятия? 

А) определить величину финансов 

Б) определить величину производства 

В) определить реальную величину чистоты прибыли, балансовой прибыли 

Г) определить величину налогов 

 

9.прибыль предприятия это: 
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А) часть рентабельности 

Б) часть чистого дохода 

В) часть производства  

Г) часть реализации 

 

10.Объем произведенной за год (месяц) продукции на 1 рубль основных фондов означает : 

А) фонтоотдача  

Б) фондоемкость 

В) фондовооруженность  

Г) себестоимость  

 

 

 

Задача. Произведите анализ оборота розничной торговли райпо за отчетный год  

Показатели  Прошлый год Отчетный год 

План Факт 

Оборот розн.торговли всего в 

т.ч. населению  

5321 

5120 

5926 

5640 

7118 

6315 

Численность обслуживаемого 

населения (чел)  

1822 1823 1825 

Оборотна 1 человека     

Оборот всех торгующих 

организаций района  

   

Удельный вес оборота райпо в 

общем обороте района %  

   

 

 

 

 

Билет №15 

Инструкция 

Внимательно прочитайте задание. 

Время выполнения задания – 60 минут. 

 Тестовое задание 

1. Недоимка – это…(выбрать один правильный ответ) 

А) штрафная санкция, начисленная налоговыми органами 

Б) сумма пеней, рассчитанная налогоплательщиком и подлежащая уплате 

В) сумма налога или сбора, не уплаченная в срок 

 

2. Срок проведения выездной налоговой проверки …(выбрать один правильный ответ) 

А) зависит от количества проверяемых налогов 

Б) два месяца 

В) три месяца 

Г) устанавливается по каждой организации отдельно 

 

3.Для проведения камеральной проверки не требуется решения.  (выбрать один правильный ответ) 

А) верно 

Б) не верно 

 

4.Срок давности по налоговым правонарушениям составляет …(выбрать один правильный ответ) 

А) пять лет 

Б) три года 

В) десять лет 

 

5. Налоговые санкции устанавливаются и применяются в виде …(выбрать один правильный ответ) 

А) штрафов 

Б) пеней 

В) недоимки 

 

6.хозяйственный процессы, получающие отражение в системе экономической информации является: 

А) методом АФХД 
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Б) предметом АФХД 

В) объектом АФХД 

Г) нет правильного ответа  

 

7.Слово «анализ»происходит из: 

А) греческого « соединяю, разделяю» 

Б) греческого «разделяю, расчленяю» 

В) латинского «единство с синтезом» 

Г) русское « рассмотреть по частям» 

Д) латинского «пробуждаю к поиску» 

 

 

 

 

 

8.Величина прибыли от реализации продукции и услуг не может зависеть от этого показателя: 

А) объекта продаж 

Б) производительность труда 

В) структуры товарной продукции 

Г) себестоимости продукции  

 

9.Этот вид анализа не относиться к классификации по признаку времени: 

А) предварительный 

Б) перспективный 

В) иссторический 

Г) аудиторский 

 

10.Фонтоотдача- это: 

А) отношение фонда рабочего времени к выпуску продукции 

Б) отношение прибыли к стоимости основных фондов 

В) отношение стоимости  товарной продукции к среднегодовой стоимости основных производствнных фондов 

Г) отношение стоимости основных фондов к реализацими 

 

Задача. Рассчитайте влияние изменения численности работников предприятия и средней заработной платы на сумму 

расходов по оплате труда ( в тыс.руб)  

Показатели  Прошлый год  Отчетный год  Изменение (+; - )  

Расходы на оплату труда 

(тыс.руб)  

2200 2500  

Среднесписочная численность 

работников (чел)  

50 42  

Средняя заработная плата 

одного человека в год (руб)  

   

 

 

Билет №16 

Инструкция 

Внимательно прочитайте задание. 

Время выполнения задания – 60 минут. 

 Тестовое задание 

1. Налоговым периодом по акцизам признается …(выбрать один правильный ответ) 

А) календарный месяц 

Б) квартал 

В) календарный год 

 

2. По подакцизным товарам (за исключением нефтепродуктов) акциз уплачивается по месту. (выбрать один пра-

вильный ответ) 

А) производства 

Б) реализации 

В) регистрации налогоплательщика 

Г) фактического нахождения налогоплательщика 

 

3. Верное утверждение в отношении налоговых вычетов по акцизам: (выбрать один правильный ответ) 

А) налоговому вычету подлежат суммы акциза, уплаченные поставщику за подакцизное сырье 

Б) на сумму налогового вычета уменьшается налоговая база 
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В) одним из условий применения налогового вычета является списание подакцизного сырья в производство в отчетном 

периоде 

Г) налоговые вычеты предоставляются только по тем товарам, на которые установлены адвалорные ставки 

 

4. Группа налогов, к которой относятся акцизы. (выбрать один правильный ответ) 

А) прямых личных 

Б) прямых реальных 

В) косвенных 

 

5. Подакцизные товары: (выбрать три правильных ответа) 

А) пиво 

Б) ювелирные изделия 

В) табачные изделия 

Г) легковые автомобили 

Д) изделия из натурального меха 

 

6.Способность  предприятия выполнить внешние краткосрочные и долгосрочные обязательства, используя свои 

активы 

А) показатели экономики 

Б) показатель затрат  

В) показатель платежеспособности 

Г)показатель производительности 

 

 

 

7.Отношение общей суммы затрат на производство и реализацию продукции к стоимости произведенной 

товарной продукции означает  

А) затраты на реализацию 

Б) затраты на производство  

В) затраты на рекламу 

Г) затраты на 1 рубль товарной продукции   

8.Цель анализа финансовых результатов предприятия? 

А) определить величину финансов 

Б) определить величину производства 

В) определить реальную величину чистоты прибыли, балансовой прибыли 

Г) определить величину налогов 

9.прибыль предприятия это: 

А) часть рентабельности 

Б) часть чистого дохода 

В) часть производства  

Г) часть реализации 

10Объем произведенной за год (месяц) продукции на 1 рубль основных фондов означает : 

А) фонтоотдача  

Б) фондоемкость 

В) фондовооруженность  

Г) себестоимость  

 

Задача 

   Наращенная сумма денег равна 12530 рублей. Срок хранения денег составляет 5 лет. Годовая ставка – 4%. Вклад был 

размещен под простые проценты. Определить первоначальную сумму вклада. 

Билет №17 

Инструкция 

Внимательно прочитайте задание. 

Время выполнения задания – 60 минут. 

 Тестовое задание 

1. Налоговая база – это … (выбрать один правильный ответ) 

А) операции по реализации товаров, работ, услуг 

Б) цена товаров, работ, услуг, предназначенных для реализации 

В) стоимостная, физическая или иная характеристика объекта налогообложения 

 

2. Налоговый период – это … (выбрать один правильный ответ) 

А) время, в течение которого налогоплательщик обязан заплатить налоги 

Б) календарный год, или иной период, по истечении которого определяется налоговая база 

В) месяц, квартал, за который налогоплательщик перечислил налог 
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3. Прямые налоги. (выбрать один правильный ответ) 

А) ЕСН, налог на добавленную стоимость 

Б) Акцизы, налог на имущество физических лиц, УСН 

В) Налог на доходы физических лиц, налог на прибыль предприятий, транспортный налог 

 

4.  Рыночная цена – это цена, …(выбрать один правильный ответ) 

А) установленная сторонами сделки 

Б) установленная налоговыми органами для идентичных товаров, работ, услуг 

В) сложившаяся при взаимодействии спроса и предложения 

 

5. Контрольная функция налогов. (выбрать два правильных ответа) 

А) устраняют тенденции социального расслоения 

Б) появляется возможность количественного отражения налоговых поступлений и их  

 сопоставления с потребностями государства в финансовых ресурсах 

В) обеспечивают государство финансовыми ресурсами 

 

  6.Суммарные расходы на производство и реализацию продукции, расчетная «абстрактная» величина, значение 

которой зависит от выбранной учебной практики 

   А) безубыточность 

   Б) выручка 

   В прибыль  

   Г)себестоимость  

 

  7.Среди перечисленных ниже не относиться к определению типов центров ответственности: 

   А) центр затратъ 

   Б) центр доходов 

   В) центр инвестиций 

   Г) нет правильного ответа  

  

 

 

 

 8.Способность ценностей превращается в деньги, это:  

  А) ликвидность 

  Б) финансовая устойчивость  

  В) платежеспособность 

  Г) финансовая устойчивость  

 

 9.Отношение выручки от реализации к средней стоимости основных средств, это: 

 А) фондоемкость  

 Б) фонтоотдача  

 В)фондовооруженность  

            г) факторный анализ  

 

10.Способность вовремя удовлетворять платежные требования поставщиков техники и материалов в 

соответствии с хозяйственными договорами, вносить платежи в бюджнт, это: 

А) платежеспособность ; 

Б) ликвидность; 

В) фондоемкост;ь  

Г) себестоимость   

 

 

 

Задача 

 

   Вклад в размере 650 долларов размещен на три года под сложные проценты, при дискурсивной ставке 14% годовых. 

Какова наращенная сумма вклада. 

 

Билет №18 

Инструкция 

Внимательно прочитайте задание. 

Время выполнения задания – 60 минут. 

 Тестовое задание 

1. Региональные налоги в РФ устанавливаются …(выбрать один правильный ответ) 

А) Налоговым кодексом и законами Субъектов РФ 
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Б) Налоговым кодексом 

В) Законами субъектов РФ 

 

2. Федеральные налоги устанавливает …(выбрать один правильный ответ) 

А) Президент России, с утверждением в Государственной Думе 

Б) Налоговый Кодекс 

В) Конституция РФ 

 

3. Сроки уплаты местных налогов устанавливаются …(выбрать один правильный ответ) 

А) органами власти региона 

Б) Губернатором края, области 

В) Правительством РФ 

Г) органами местного самоуправления 

 

4.Федеральные налоги обязательны к применению на …(выбрать один правильный ответ) 

А) всей территории РФ 

Б) территории России, на которой они введены законами субъектов РФ 

В)территории, указанной в НК РФ, на которой введен налог 

5.Контроль за соблюдением законодательства о налогах и сборах проводят …(выбрать один правильный ответ) 

А) судебные органы по поручению налоговых органов 

Б) налоговые органы 

В) органы внутренних дел 

Г) налоговая полиция 

6.Факторы — это? 

А) анализ 

Б) условия 

В) результаты 

Г) выбор 

7.Бизнес- анализ означает   

А) анализ бизнеса 

Б) бизнес 

В) исследование хозяйственных процессов 

8.К основном фондам предприятия относят: 

А) сырье и материалы 

Б) полуфабрикаты 

В) незавершенное производство 

Г) материальные активы предприятия 

9.Амортизационные отчисления- это 

А) денежное выражение степени износа основных фондов 

Б) амортизация машин 

В) отчисления в бюджет 

Г) страховые взносы  

10. Способы использования материальных ресурсов предприятия бывают: 

А) бесконечные, большие 

Б) экстенсивные, интенсивные 

В) долгосрочные, срочные 

Г) обемные, прямые 

 

 

Задача 

   Наращенная сумма денег равна 12530 рублей. Срок хранения денег составляет 5 лет. Годовая ставка – 4%. Вклад был 

размещен под простые проценты. Определить первоначальную сумму вклада. 

 

Билет № 19 

Инструкция 

Внимательно прочитайте задание. 

Время выполнения задания – 60 минут. 

 Тестовое задание 

1. Контрольная функция налогов. (выбрать один правильный ответ) 

А) устраняют тенденции социального расслоения 

Б) появляется возможность количественного отражения налоговых поступлений и их сопоставления  с потребностями 

государства в финансовых ресурсах 

В)обеспечивают государство финансовыми ресурсами 

 

2.Налоговые агенты – это …(выбрать один правильный ответ) 

А) плательщики налогов и сборов 
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Б) юридические и физические лица 

В) лица, на которых возложена обязанность по удержанию налогов у налогоплательщика 

 

3. Цена для целей налогообложения – это цена, …(выбрать один правильный ответ) 

А) по которой покупатель приобрел товары, работы, услуги 

Б) указанная сторонами сделки 

В) по которой продают идентичные товары, работы услуги в данном населенном пункте 

 

4.Косвенные налоги. (выбрать три правильных ответа) 

А) налог на прибыль 

Б) земельный налог 

В) ЕСН 

Г) акцизы 

Д) НДФЛ 

Е) НДС 

Ж) таможенная пошлина 

 

5.Налоговые органы имеют право контролировать цену продажи …(выбрать один правильный ответ) 

А) по решению руководителя налогового органа 

Б) когда продаются покупные товары 

В) между взаимозависимым лицам 

Г) когда цена, не соответствует цене, установленной аналогичной организацией 

6.Себестоимость продукции бывает:  

А) запретная, учебная, местная 

Б) цеховая, производственная, полная 

В) организационная общая, сырьевая 

7. Затраты мпредприятия-это 

А) оборудование предприятия  

Б) материалы предприятия 

В) издержки предприятия 

Г) рабочие предприятия   

 

 

8.Способность предприятия выполнить внешние, краткосрочные и долгосрочные обязательства  

А) ликвидность  

Б) дееспособность 

В) экономичность 

Г) платежеспособность  

9.показатели прибыльности ( рентабельности) предприятия  

А) виды прибыли в отчете о прибылях и убыдках 

Б) виды рентабельности  

В) виды деятельности 

Г) виды полезности 

10.Способность  предприятия выполнить внешние краткосрочные и долгосрочные обязательства, используя свои 

активы 

А) показатели экономики 

Б) показатель затрат  

В) показатель платежеспособности 

Г)показатель производительности 

 

Задача 

Наращенная сумма денег равна 15360 рублей. Срок хранения составляет 3 года. При годовой ставке 12,5%. Вклад раз-

мещен под сложные проценты. Определить первоначальную сумму вклада. 

 

 

Билет №20 

Инструкция 

Внимательно прочитайте задание. 

Время выполнения задания – 60 минут. 

 Тестовое задание 

1. Камеральная налоговая проверка является: (выбрать один правильный ответ) 

А) формой налогового контроля по проверке правильности и достоверности сведений, указанных в налоговой деклара-

ции; 
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Б) основным средством целенаправленного отбора налогоплательщиков для проведения выездных налоговых проверок; 

В) оба варианта верны. 

2. Цель внедрения систем автоматизированной камеральной проверки: (выбрать один правильный ответ) 

А) контроль за соблюдением налогоплательщиками законодательства РФ о налогах и сборах; 

Б) отбор налогоплательщиков для проведения выездных налоговых проверок, оценки потенциальных сумм доначисле-

ния; 

В) оба варианта верны. 

3. Камеральная налоговая проверка – это: ( выбрать один правильный ответ) 

А) проверка, проводящаяся по месту нахождения налогоплательщика на основе налоговых деклараций и документов, 

представленных налогоплательщиком, служащих основанием для исчисления и уплаты налога, а также других докумен-

тов о деятельности налогоплательщика, имеющихся у самого налогоплательщика; 

Б) проверка, проводящаяся по месту нахождения налогового органа на основе налоговых деклараций и документов, 

представленных налогоплательщиком, служащих основанием для исчисления и уплаты налога, а также других докумен-

тов о деятельности налогоплательщика, имеющихся у налогового органа; 

В) проверка, проводящаяся по месту жительства налогового инспектора на основе налоговых деклараций и документов, 

представленных налогоплательщиком, служащих основанием для исчисления и уплаты налога, а также других докумен-

тов о деятельности налогоплательщика, имеющихся у налогового инспектора. 

4. Срок проведения камеральной налоговой проверки ограничен: (выбрать один правильный ответ) 

А) 3 месяцами со дня представления декларации налогоплательщиком; 

Б) 2 месяцами со дня представления декларации налогоплательщиком; 

В) 5 днями со дня представления декларации налогоплательщиком. 

5.Срок на начисление в карточках лицевых счетов во время камеральной налоговой проверки сумм налогов «по 

данным налогоплательщикам» (исключая НДС и налог на землю) ограничен: (выбрать один правильный ответ) 

А) 10 дней по квартальной отчетности и 5 дней по годовой; 

Б) 5 дней по квартальной отчетности и 10 дней по годовой; 

В) 15 дней по квартальной отчетности и 1 месяц по годовой. 

 

6.Способность  предприятия выполнить внешние краткосрочные и долгосрочные обязательства, используя свои 

активы 

А) показатели экономики 

Б) показатель затрат  

В) показатель платежеспособности 

Г)показатель производительности 

 

7.Отношение общей суммы затрат на производство и реализацию продукции к стоимости произведенной 

товарной продукции означает  

А) затраты на реализацию 

Б) затраты на производство  

В) затраты на рекламу 

Г) затраты на 1 рубль товарной продукции   

 

8.Цель анализа финансовых результатов предприятия? 

А) определить величину финансов 

Б) определить величину производства 

В) определить реальную величину чистоты прибыли, балансовой прибыли 

Г) определить величину налогов 

 

9.прибыль предприятия это: 

А) часть рентабельности 

Б) часть чистого дохода 

В) часть производства  

Г) часть реализации 

 

10 Объем произведенной за год (месяц) продукции на 1 рубль основных фондов означает : 
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А) фонтоотдача  

Б) фондоемкость 

В) фондовооруженность  

Г) себестоимость  

 

Задача. Произведите анализ оборота розничной торговли райпо за отчетный год  

Показатели  Прошлый год  Отчетный год  

План  Факт 

Оборот розн.торговли всего в 

т.ч. населению  

5321 

5120 

5926 

5640 

7118 

6315 

Численность обслуживаемого 

населения (чел)  

1822 1823 1825 

Оборотна 1 человека     

Оборот всех торгующих 

организаций района  

   

Удельный вес оборота райпо в 

общем обороте района %  

   

 

Билет №21 

Инструкция 

Внимательно прочитайте задание. 

Время выполнения задания – 60 минут. 

 Тестовое задание 

1. Камеральная налоговая проверка является: (выбрать один правильный ответ) 

А) формой налогового контроля по проверке правильности и достоверности сведений, указанных в налоговой деклара-

ции; 

Б) основным средством целенаправленного отбора налогоплательщиков для проведения выездных налоговых проверок; 

В) оба варианта верны. 

2. Цель внедрения систем автоматизированной камеральной проверки: (выбрать один правильный ответ) 

А) контроль за соблюдением налогоплательщиками законодательства РФ о налогах и сборах; 

Б) отбор налогоплательщиков для проведения выездных налоговых проверок, оценки потенциальных сумм доначисле-

ния; 

В) оба варианта верны. 

3. Камеральная налоговая проверка – это: ( выбрать один правильный ответ) 

А) проверка, проводящаяся по месту нахождения налогоплательщика на основе налоговых деклараций и документов, 

представленных налогоплательщиком, служащих основанием для исчисления и уплаты налога, а также других докумен-

тов о деятельности налогоплательщика, имеющихся у самого налогоплательщика; 

Б) проверка, проводящаяся по месту нахождения налогового органа на основе налоговых деклараций и документов, 

представленных налогоплательщиком, служащих основанием для исчисления и уплаты налога, а также других докумен-

тов о деятельности налогоплательщика, имеющихся у налогового органа; 

В) проверка, проводящаяся по месту жительства налогового инспектора на основе налоговых деклараций и документов, 

представленных налогоплательщиком, служащих основанием для исчисления и уплаты налога, а также других докумен-

тов о деятельности налогоплательщика, имеющихся у налогового инспектора. 

4. Срок проведения камеральной налоговой проверки ограничен: (выбрать один правильный ответ) 

А) 3 месяцами со дня представления декларации налогоплательщиком; 

Б) 2 месяцами со дня представления декларации налогоплательщиком; 

В) 5 днями со дня представления декларации налогоплательщиком. 
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5.Срок на начисление в карточках лицевых счетов во время камеральной налоговой проверки сумм налогов «по 

данным налогоплательщикам» (исключая НДС и налог на землю) ограничен: (выбрать один правильный ответ) 

А) 10 дней по квартальной отчетности и 5 дней по годовой; 

Б) 5 дней по квартальной отчетности и 10 дней по годовой; 

В) 15 дней по квартальной отчетности и 1 месяц по годовой; 

6.Способность  предприятия выполнить внешние краткосрочные и долгосрочные обязательства, используя свои 

активы 

А) показатели экономики 

Б) показатель затрат  

В) показатель платежеспособности 

Г)показатель производительности 

 

7.Отношение общей суммы затрат на производство и реализацию продукции к стоимости произведенной 

товарной продукции означает  

А) затраты на реализацию 

Б) затраты на производство  

В) затраты на рекламу 

Г) затраты на 1 рубль товарной продукции   

 

8.Цель анализа финансовых результатов предприятия? 

А) определить величину финансов 

Б) определить величину производства 

В) определить реальную величину чистоты прибыли, балансовой прибыли 

Г) определить величину налогов 

 

9.прибыль предприятия это: 

А) часть рентабельности 

Б) часть чистого дохода 

В) часть производства  

Г) часть реализации 

 

10 Объем произведенной за год (месяц) продукции на 1 рубль основных фондов означает : 

А) фонтоотдача  

Б) фондоемкость 

В) фондовооруженность  

Г) себестоимость  

 

 

Задача. Произведите анализ оборота розничной торговли райпо за отчетный год  

Показатели  Прошлый год  Отчетный год  

План  Факт 

Оборот розн.торговли всего в 

т.ч. населению  

5321 

5120 

5926 

5640 

7118 

6315 

Численность обслуживаемого 

населения (чел)  

1822 1823 1825 

Оборотна 1 человека     

Оборот всех торгующих 

организаций района  

   

Удельный вес оборота райпо в 

общем обороте района %  

   

 

Билет №22 

Инструкция 

Внимательно прочитайте задание. 

Время выполнения задания – 60 минут. 

 Тестовое задание 

1. Налоговая база – это … (выбрать один правильный ответ) 

А) операции по реализации товаров, работ, услуг 
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Б) цена товаров, работ, услуг, предназначенных для реализации 

В) стоимостная, физическая или иная характеристика объекта налогообложения 

 

2. Налоговый период – это … (выбрать один правильный ответ) 

А) время, в течение которого налогоплательщик обязан заплатить налоги 

Б) календарный год, или иной период, по истечении которого определяется налоговая база 

В) месяц, квартал, за который налогоплательщик перечислил налог 

 

3. Прямые налоги. (выбрать один правильный ответ) 

А) ЕСН, налог на добавленную стоимость 

Б) Акцизы, налог на имущество физических лиц, УСН 

В) Налог на доходы физических лиц, налог на прибыль предприятий, транспортный налог 

 

4.  Рыночная цена – это цена, …(выбрать один правильный ответ) 

А) установленная сторонами сделки 

Б) установленная налоговыми органами для идентичных товаров, работ, услуг 

В) сложившаяся при взаимодействии спроса и предложения 

 

5. Контрольная функция налогов. (выбрать два правильных ответа) 

А) устраняют тенденции социального расслоения 

Б) появляется возможность количественного отражения налоговых поступлений и их  

 сопоставления с потребностями государства в финансовых ресурсах 

В) обеспечивают государство финансовыми ресурсами 

 

  6.Суммарные расходы на производство и реализацию продукции, расчетная «абстрактная» величина, значение 

которой зависит от выбранной учебной практики 

   А) безубыточность 

   Б) выручка 

   В прибыль  

   Г)себестоимость  

 

  7.Среди перечисленных ниже не относиться к определению типов центров ответственности: 

   А) центр затратъ 

   Б) центр доходов 

   В) центр инвестиций 

   Г) нет правильного ответа  

  8.Способность ценностей превращается в деньги, это:  

  А) ликвидность 

  Б) финансовая устойчивость  

  В) платежеспособность 

  Г) финансовая устойчивость  

 

 9.Отношение выручки от реализации к средней стоимости основных средств, это: 

 А) фондоемкость  

 Б) фонтоотдача  

 В)фондовооруженность  

            г) факторный анализ  

 

10.Способность вовремя удовлетворять платежные требования поставщиков техники и материалов в соответствии с 

хозяйственными договорами, вносить платежи в бюджнт, это: 

А) платежеспособность ; 

Б) ликвидность; 

В) фондоемкост;ь  

Г) себестоимость   

 

 

 

Задача 

 

   Вклад в размере 650 долларов размещен на три года под сложные проценты, при дискурсивной ставке 14% годовых. 

Какова наращенная сумма вклада. 

 

 

Билет №23 

Инструкция 

Внимательно прочитайте задание. 

Время выполнения задания – 60 минут. 
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 Тестовое задание 

1. Физическое лицо может быть привлечено к налоговой ответственности: (выбрать один правильный ответ) 

А) с шестнадцатилетнего возраста; 

Б) с шестилетнего возраста; 

В) с восемнадцати лет. 

2. Привлечение лица к ответственности за совершение налогового правонарушения: (выбрать один правильный 

ответ) 

А) не освобождает его от обязанности уплатить (перечислить) причитающиеся суммы налога (сбора) и пени; 

Б) освобождает его от обязанности уплатить (перечислить) причитающиеся суммы налога (сбора) и пени; 

В) не освобождает его от обязанности уплатить (перечислить) причитающиеся суммы пени. 

3. Лицо может быть привлечено к ответственности за совершение налогового правонарушения при наличии: 

(выбрать один правильный ответ) 

А) отсутствия события налогового правонарушения; 

Б) истечение срока давности привлечения к ответственности за совершенное налоговое правонарушение; 

В) присутствие вины лица в совершении налогового правонарушения. 

4. Выполнение налогоплательщиком письменных разъяснений о порядке исчисления, уплаты налога, данных 

ему налоговым органом в пределах его компетенций является: (выбрать один правильный ответ) 

А) обстоятельством, смягчающим ответственность за совершение налогового правонарушения; 

Б) обстоятельством, исключающим вину лица в совершении налогового правонарушения; 

В) обстоятельством, отягчающим ответственность за совершение налогового правонарушения. 

5. Тяжелое материальное положение физического лица, привлекаемого к ответственности за совершение налого-

вого правонарушения – это: (выбрать один правильный ответ) 

А) обстоятельством, смягчающим ответственность за совершение налогового правонарушения; 

Б) обстоятельством, исключающим вину лица в совершении налогового правонарушения; 

В) обстоятельством, отягчающим ответственность за совершение налогового правонарушения. 

6.Себестоимость продукции бывает:  

А) запретная, учебная, местная 

Б) цеховая, производственная, полная 

В) организационная общая, сырьевая 

 

 

 

7. Затраты мпредприятия-это 

А) оборудование предприятия  

Б) материалы предприятия 

В) издержки предприятия 

Г) рабочие предприятия   

 

8.Способность предприятия выполнить внешние, краткосрочные и долгосрочные обязательства  

А) ликвидность  

Б) дееспособность 

В) экономичность 

Г) платежеспособность  

 

9.показатели прибыльности ( рентабельности) предприятия  

А) виды прибыли в отчете о прибылях и убыдках 

Б) виды рентабельности  

В) виды деятельности 

Г) виды полезности 

 

10.Способность  предприятия выполнить внешние краткосрочные и долгосрочные обязательства, используя свои 

активы 

А) показатели экономики 

Б) показатель затрат  
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В) показатель платежеспособности 

Г)показатель производительности 

 

 

 

 

 

 

 

Задача. Произведите анализ использования ресурсов промышленного предприятия за отчетный год ( в тыс.руб)  

Показатели  Прошлый год  Отчетный год  Изменение (+ -)  

Объем товарной продукции  8600 9400  

Численность роботающих ( 

чел)  

380 375  

Стоимость произв. Фондов  6100 6250  

Стоимость израсходованных и 

материалов 

5900 6400  

Производительность труда     

Фонтоодача     

Фондовооруженность     

Фондоемкость     

Материалоотдача     

 

Билет №24 

Инструкция 

Внимательно прочитайте задание. 

Время выполнения задания – 60 минут. 

                                                           Тестовое задание 

1. Регулирующее звено бюджетной системы: (выбрать один правильный ответ) 

А) Коммерческие банки 

Б) Центральный банк РФ 

В) Денежно – кредитный банк 

Г) Банк социального обслуживания 

 

2. Функция Центрального банка, связана с регулированием денежной массы в обращении. (выбрать один 

правильный ответ) 

А) контрольная 

Б) информационная 

В) регулирующая 

Г) бюджетная 

 

3. Функция Центрального банка, связана научно – исследовательского и информационно статистического центра. 

(выбрать один правильный ответ) 

А) контрольная 

Б) информационная 

В) регулирующая 

Г) бюджетная 

 

4. Функция Центрального банка  включает  определение соответствия требованиям качества составу бюджетн6ой 

системы. (выбрать один правильный ответ) 

А) контрольная 

Б) информационная 

В) регулирующая 

Г) бюджетная 

 

5. К основным пассивным операциям ЦБ относят: (выбрать два правильных ответа) 

А) эмиссия банкнот 

Б)  вклады казначейства 

В) прием вкладов коммерческих банков 

Г) операции с золотом 
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      6.Экономический анализ это? 

 А) соединение показателей 

  Б) вычисление (разделение) на основные части 

  В) познание предприятия 

  Г) расчет объема      

 

 

 

 

 

7. Предмет АФХД означает? 

  А) анализ финансово-хозяйственной деятельности 

   Б) домашнее хозяйство 

   В) коллективная деятельность 

   Г) динамика развития 

 

8.Что входит в задачу анализа? 

 А) решение проблем 

 Б)оснащение оборудования 

 В) проверка, контроль, определение экономической эффективности  

  Г) нацелить коллектив. 

 

9.Содержание АФХД? 

  А) научное обоснование планов 

   Б) изучения действия экономических законов 

   В) поиск резервов производства 

   Г) все ответы верны. 

 

10.Принципы государственности? 

   А) государственный подход оценки экономических явлений  

   Б) хозяйственный подход 

   В) принципиальное решение 

   Г) проверка реальности 

 

 

Задача . Проанализируйте производительность труда работников производства и зависимость об нее зароботной платы ( 

в тыс. руб)  

Показатели  Прошлый год  Отчетный год  Выполнение плана 

% 

Динамика %  

Факт  План  Факт  

Численность 

работников ( всего) 

в т.ч. Рабочих  

75 

 

49 

78 

 

50 

80 

 

82 

  

Производ.труда 

работников в т.ч. 

Рабочих  

     

Расходы на оплату 

труда ( Ф.З.П)  

260 280 295   

Средняя заработная 

плата  1 работника  

     

Уровень расхода на 

оплату труда %  

     

 

Билет №25 

Инструкция 

Внимательно прочитайте задание. 

Время выполнения задания – 60 минут. 

 Тестовое задание 

1. Налоговым периодом по акцизам признается …(выбрать один правильный ответ) 

А) календарный месяц 

Б) квартал 

В) календарный год 
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2. По подакцизным товарам (за исключением нефтепродуктов) акциз уплачивается по месту. (выбрать один пра-

вильный ответ) 

А) производства 

Б) реализации 

В) регистрации налогоплательщика 

Г) фактического нахождения налогоплательщика 

 

3. Верное утверждение в отношении налоговых вычетов по акцизам: (выбрать один правильный ответ) 

А) налоговому вычету подлежат суммы акциза, уплаченные поставщику за подакцизное сырье 

Б) на сумму налогового вычета уменьшается налоговая база 

В) одним из условий применения налогового вычета является списание подакцизного сырья в производство в отчетном 

периоде 

Г) налоговые вычеты предоставляются только по тем товарам, на которые установлены адвалорные ставки 

 

4. Группа налогов, к которой относятся акцизы. (выбрать один правильный ответ) 

А) прямых личных 

Б) прямых реальных 

В) косвенных 

5. Подакцизные товары: (выбрать три правильных ответа) 

А) пиво 

Б) ювелирные изделия 

В) табачные изделия 

Г) легковые автомобили 

Д) изделия из натурального меха 

6.Способность  предприятия выполнить внешние краткосрочные и долгосрочные обязательства, используя свои 

активы 

А) показатели экономики 

Б) показатель затрат  

В) показатель платежеспособности 

Г)показатель производительности 

7.Отношение общей суммы затрат на производство и реализацию продукции к стоимости произведенной 

товарной продукции означает  

А) затраты на реализацию 

Б) затраты на производство  

В) затраты на рекламу 

Г) затраты на 1 рубль товарной продукции   

8.Цель анализа финансовых результатов предприятия? 

А) определить величину финансов 

Б) определить величину производства 

В) определить реальную величину чистоты прибыли, балансовой прибыли 

Г) определить величину налогов 

9.прибыль предприятия это: 

А) часть рентабельности 

Б) часть чистого дохода 

В) часть производства  

Г) часть реализации 

10Объем произведенной за год (месяц) продукции на 1 рубль основных фондов означает : 

А) фонтоотдача  

Б) фондоемкость 

В) фондовооруженность  

Г) себестоимость  

 

Задача 

   Наращенная сумма денег равна 12530 рублей. Срок хранения денег составляет 5 лет. Годовая ставка – 4%. Вклад был 

размещен под простые проценты. Определить первоначальную сумму вклада. 

 
 

Билет №26 

Инструкция 

Внимательно прочитайте задание. 

Время выполнения задания – 60 минут. 

                                                           Тестовое задание 

1. Совокупность кредитно – финансовых учреждений. (выбрать один правильный ответ) 

А) кредитная система 

Б) форма кредита 

В) международная система 
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Г) банковская система 

 

2. Кредит бывает: (выбрать два правильных ответа) 

А) банковский 

Б) общий 

В) международный 

Г) дополнительный 

 

3. Письменное долговое обязательство строгой формы, дающее его владельцу установленное законом бесспорное 

право по наступлению срока требовать от должника уплаты указанной денежной суммы. (выбрать один 

правильный ответ) 

А) чек 

Б) вексель 

В) банкнота 

Г) кредитная карточка 

 

4. Именной денежный документ, выпущенный  банком, удостоверяющий личность  владельца текущего счета в 

банке и дающий ему право снимать наличные деньги. (выбрать один правильный ответ) 

А) чек 

Б) вексель 

В) банкнота 

Г) кредитная карточка 

 

5. Денежный документ установленной формы, содержащий приказ владельца счета в кредитном учреждении о 

выплате его владельцу указанной суммы. (выбрать один правильный ответ) 

А) чек 

Б) вексель 

В) банкнота 

Г) кредитная карточка 

  

  6.Показатель, равный фактическим материальным затратам предприятия, приходящиеся на 1 р. товарной 

продукции, это: 

   А) материалоотдача 

   Б) неустойка 

   В) материолоемкость  

    Г) обеспечение  

 

 7.Перечень наименований выпускаемой предприятием продукции с указанием ее выпуска по каждому виду, это: 

 А)ассортимент  

 Б) бизнес-план  

 В) капитал  

 Г) отчетность  

 

 8.Виды качества продукции: 

 А) косвенные, структурные  

 Б) обобщающие 

 В) обобщающие, индивидуальные и косвенные показатели 

 Г) индивидуальные, технологические, эстетические 

 

9.Эффективность основной деятельности характеризует: 

А) чистая рентабельность продаж 

Б) рентабельность продукции 

В) общая рентабельность активов  

Г) коэффициент оборачиваемости активов  

 

10.Ликвидационный стоимостью основных средств (ОС) называют: 

А) остаточную стоимость ОС с учетом износа 

Б) стоимость ОС по результатам переценок с учетом износа 

В) остаточную стоимость ОС, вырабатывающих в результате износа. 

Г ) нет правильного ответа 

 

 

 

Задача 

  Исходная сумма вклада составляет 5000 рублей. Вклад размещен в местном банке на 3 года под простые проценты. 

Дискурсивная ставка 4.5% годовых. Определить наращенную сумму вклада. 
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Билет №27 

Инструкция 

Внимательно прочитайте задание. 

Время выполнения задания – 60 минут. 

 Тестовое задание 

1.Контроль за соблюдением законодательства о налогах и сборах проводят…(выбрать два правильных ответа) 

А) судебные органы по поручению налоговых органов 

Б) налоговые органы 

В) органы внутренних дел 

Г) налоговая полиция 

2.Период, который может быть проверен в рамках выездной налоговой проверки (выбрать один правильный 

ответ) 

А) не более трех календарных лет 

Б) не более двух календарных лет 

В) устанавливается по каждой организации отдельно 

3.Недоимка – это…. (выбрать один правильный ответ) 

А) штрафная санкция, начисленная налоговыми органами 

Б) сумма пеней, рассчитанная налогоплательщиком и подлежащая уплате 

В) сумма налога или сбора, не уплаченная в срок 

        4.Срок проведения выездной налоговой проверки …(выбрать один правильный ответ) 

  А) зависит от количества проверяемых налогов 

  Б) два месяца 

  В) три месяца 

  Г) устанавливается по каждой организации отдельно 

        5.  Для проведения камеральной проверки не требуется решения. (выбрать один    правильный ответ) 

   А) верно 

   Б) не верно 

 

6.Факторы — это? 

А) анализ 

Б) условия 

В) результаты 

Г) выбор 

 

7.Бизнес- анализ означает   

А) анализ бизнеса 

Б) бизнес 

В) исследование хозяйственных процессов 

 

8.К основном фондам предприятия относят: 

А) сырье и материалы 

Б) полуфабрикаты 

В) незавершенное производство 

Г) материальные активы предприятия 

9.Амортизационные отчисления- это 

А) денежное выражение степени износа основных фондов 

Б) амортизация машин 

В) отчисления в бюджет 

Г) страховые взносы  

10. Способы использования материальных ресурсов предприятия бывают: 

А) бесконечные, большие 

Б) экстенсивные, интенсивные 

В) долгосрочные, срочные 

Г) обемные, прямые 

 

 

Задача 

   Наращенная сумма денег равна 12530 рублей. Срок хранения денег составляет 5 лет. Годовая ставка – 4%. Вклад был 

размещен под простые проценты. Определить первоначальную сумму вклада. 

Билет №28 

Инструкция 

Внимательно прочитайте задание. 

Время выполнения задания – 60 минут. 

 

 

 Тестовое задание 
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1. Перечисление денежных средств по счетам предприятия – это….(Выбрать один правильный ответ) 

А) денежная масса 

Б) безналичный расчет 

В) наличный расчет 

Г) ссуда банка 

 

2. Безналичные расчеты классифицируются по :…. (Выбрать два правильных ответа) 

А)  по товарным операциям 

Б) по индивидуальным признакам 

В) по нетоварным операциям 

Г) по коллективным признака 

 

3. Структурное подразделение ЦБ РФ, которое осуществляет межбанковские расчеты. (выбрать один 

правильный ответ) 

А) расчетно – кассовый центр 

Б) коммерческий банк 

В) страховая компания 

Г) холдинг  

4. Согласие на оплату – это…(выбрать один правильный ответ) 

А) пластиковая карточка 

Б) аккредитив 

В) чек 

Г) акцепт 

5. В течении какого времени действительно платежное поручение: (выбрать один правильный ответ) 

А) 10 дней 

Б) 14 дней 

В) 3 дня 

Г) 7 дней 

 

6.Способность  предприятия выполнить внешние краткосрочные и долгосрочные обязательства, используя свои 

активы 

А) показатели экономики 

Б) показатель затрат  

В) показатель платежеспособности 

Г)показатель производительности 

 

 

 

7.Отношение общей суммы затрат на производство и реализацию продукции к стоимости произведенной 

товарной продукции означает  

А) затраты на реализацию 

Б) затраты на производство  

В) затраты на рекламу 

Г) затраты на 1 рубль товарной продукции   

8.Цель анализа финансовых результатов предприятия? 

А) определить величину финансов 

Б) определить величину производства 

В) определить реальную величину чистоты прибыли, балансовой прибыли 

Г) определить величину налогов 

9.прибыль предприятия это: 

А) часть рентабельности 

Б) часть чистого дохода 

В) часть производства  

Г) часть реализации 

10.Объем произведенной за год (месяц) продукции на 1 рубль основных фондов означает : 

А) фонтоотдача  

Б) фондоемкость 

В) фондовооруженность  

Г) себестоимость  

 

 

 

 

Задача 

   

Произведите анализ использования ресурсов промышленного предприятия за отчетный год ( в тыс.руб)  

Показатели  Прошлый год  Отчетный год  Изменение (+ -)  
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Объем товарной продукции  8600 9400  

Численность роботающих ( 

чел)  

380 375  

Стоимость произв. Фондов  6100 6250  

Стоимость израсходованных и 

материалов 

5900 6400  

Производительность труда     

Фонтоодача     

Фондовооруженность     

Фондоемкость     

Материалоотдача     

 

 

 

Билет №29 

Инструкция 

Внимательно прочитайте задание. 

Время выполнения задания – 60 минут. 

 Тестовое задание 

1. Это совокупность способов реализации финансовых отношений, которые изменяются государством (выбрать 

один правильный ответ) 

А) Финансовая политика 

Б) Финансовый механизм 

В) Финансовый аппарат 

Г) Финансовая стратегия 

 

2. Совокупность мероприятий  государства по использованию финансов экономическом и социальном развитии 

общества (выбрать один правильный ответ) 

А) Финансовая политика 

Б) Финансовый механизм 

В) Управление 

Г) Финансовая стратегия 

 

3. Долговременный курс финансовой политики, рассчитанный на перспективу (выбрать один правильный ответ) 

А) Финансовая политика 

Б) Управление 

В) Финансовый аппарат 

Г) Финансовая стратегия 

 

4. Совокупность всех организационных структур, осуществляющих управление финансами (выбрать один 

правильный ответ) 

А) Финансовая политика 

Б) Финансовый механизм 

В) Финансовый аппарат 

Г) Управление 

 

5. Совокупность  приемов и способов целенаправленного воздействия субъектов управления на управляемый 

объект с целью его развития и стабилизации (выбрать один правильный ответ) 

А) Финансовая политика 

Б) Финансовый механизм 

В) Финансовый аппарат 

Г) Управление  

 

6.Экономический анализ- это 

А) осмысление и понимания информации о деятельности предприятия  

      Б) функция управления,которая обеспечивает научность принятия решений 

В) диалектический тандем «анализ-синтез» 

Г) внутрехозяйственный и межхозяйственный  

 

 

7.Фондоемкость- это: 

      А) отношение прибыли к стоимости оборотного фонда 
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      Б) отношение реализации к стоимости основного фонда 

       В) отношение стоимости основных фондов к рентабельности предприятия 

       Г)отношение стоимости основных производственных фондов к стоимости товарной продукции 

 

      8.Содержание анализа: 

     А) это наука; 

     Б)это система специальных знаний ; 

     В) раскрывается через функции ; 

     Г) определяет суть дисциплины 

 

    9.Объект исследования в анализе- это 

    А) хозяйственная деятельность предприятия 

    Б) хозяйственные процессы и явления 

    В) результаты хозяйственной деятельности предприятия 

    Г) финансовый результат деятельности предприятия  

 

 

    10.Стоимость всей произведенной продукции и выполненных работ, включая незавершенное производство, это: 

      А) реализованная продукция 

Б) товарная продукция 

В) валовая продукция 

Г) качественная продукция 

 

 

 

Задача 

  Акционерное общество выпустило 10% облигаций на сумму 10 млн. рублей. Привилегированные акции на сумму 2 

млн. рублей с фиксированным дивидендом 40%, и обыкновенные акции на сумму 20 млн. рублей. Определить уровень 

левериджа. 

 

Билет №30 

Инструкция 

Внимательно прочитайте задание. 

Время выполнения задания – 60 минут. 

 Тестовое задание 

1.Суммарные расходы на производство и реализацию продукции, расчетная «абстрактная» величина, значение 

которой зависит от выбранной учебной практики 

   А) безубыточность 

   Б) выручка 

   В прибыль  

   Г)себестоимость  

 

2.Среди перечисленных ниже не относиться к определению типов центров ответственности: 

   А) центр затратъ 

   Б) центр доходов 

   В) центр инвестиций 

   Г) нет правильного ответа  

 

  3.Способность ценностей превращается в деньги, это:  

  А) ликвидность 

  Б) финансовая устойчивость  

  В) платежеспособность 

  Г) финансовая устойчивость  

 

4.Отношение выручки от реализации к средней стоимости основных средств, это: 

 А) фондоемкость  

 Б) фонтоотдача  

 В)фондовооруженность  

       г) факторный анализ  

 

5.Способность вовремя удовлетворять платежные требования поставщиков техники и материалов в соответствии с 

хозяйственными договорами, вносить платежи в бюджнт, это: 

А) платежеспособность ; 

Б) ликвидность; 

В) фондоемкост;ь  

Г) себестоимость  
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6. Данный вид  финансового контроля производится на стадии составления, рассмотрения и утверждения 

финансовых планов, проектов бюджетов. (выбрать один правильный ответ) 

А) последующий 

Б) предварительный 

В) текущий 

Г) нет правильного ответа 

 

7. Этот вид контроля организуется в форме проверок и ревизий правильности, законности и целесообразности 

произведенных финансовых операций. (выбрать один правильный ответ) 

А) последующий 

Б) предварительный 

В) текущий 

Г) нет правильного ответа 

 

8. Вид контроля, который  осуществляется в процессе выполнения финансовых планов, его задачей является 

своевременный контроль правильности и целесообразности произведенных расходов, полученных доходов. 

(выбрать один правильный ответ) 

А) последующий 

Б) предварительный 

В) текущий 

Г) нет правильного ответа 

 

9. Объектом управления финансами являются: (выбрать один правильный ответ) 

А) Денежный рынок 

Б) Финансы 

В) Финансовый механизм 

Г) Финансовые отношения 

 

10. Какие звенья финансовых отношений включает финансовая система: (выбрать один правильный ответ) 

А) государственный бюджет 

Б) Министерство финансов 

В) государственный таможенный комитет 

Г) Министерство по налогам и сборам 

 

Задача 

 Проведите анализ прибыли и рентабельности по торговой деятельности предприятия (в тыс. руб.) 

Показатели  Предшествующий год  Отчетный год  Отклонение (+ ; - )  

Сумма  Уровень % Сумма  Уровень % % Относи

тельные  

Доходы 720  908    

Расходы на 

продади 

(издержки 

образования)  

615  791    

Прибыль       

Оборот 

розничной 

торговли  

2996  3461    

 

 

 

III. ПАКЕТ ЭКЗАМЕНАТОРА 

 

IIIа. УСЛОВИЯ 

 

Количество вариантов задания для экзаменующегося –   30.  

 

Время выполнения задания -  40 минут.   

 

Оборудование: персональный компьютер с лицензионным программным обеспечением, справочно-поисковая система 

«Консультант+». 
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IIIб. КРИТЕРИИ ОЦЕНКИ   

«Отлично» Уровень освоения содержания   и сформированность про-

фессиональных компетенций по профессиональному мо-

дулю соответствуют требованиям ФГОС, самостоятельная 

работа обучающегося выполнена в полном объёме в целом 

на отличном уровне, результаты учебной и производ-

ственной практики оценены на «хорошо» и «отлично» 

«Хорошо» Уровень освоения содержания   и сформированность про-

фессиональных компетенций по профессиональному мо-

дулю соответствуют требованиям ФГОС, самостоятельная 

работа обучающегося выполнена в полном объёме в целом 

на хорошем уровне, результаты учебной и производствен-

ной практики оценены на «хорошо» и «удовлетворитель-

но» 

«Удовлетворительно» Уровень освоения содержания   и сформированность про-

фессиональных компетенций по профессиональному мо-

дулю соответствуют требованиям ФГОС, самостоятельная 

работа обучающегося выполнена в полном объёме на удо-

влетворительном уровне, результаты учебной и производ-

ственной практики оценены на «удовлетворительно» 

«Неудовлетворительно» Уровень освоения содержания   и продемонстрированные 

умения не соответствуют требованиям ФГОС, самостоя-

тельная работа обучающегося не выполнена в полном объ-

ёме или выполнена не полностью на удовлетворительном 

уровне, результаты учебной и производственной практики 

в целом оценены на неудовлетворительно. 

 

 

 

 

5. Информационное обеспечение обучения 

 

Основные печатные и электронные издания: 

1. Финансы и кредит. : учебное пособие / М.А. Абрамова, Ю.Я. Вавилов, М.Л. 

Васюнина [и др.] ; под ред. О.И. Лаврушина. — Москва : КноРус, 2021. — 315 с. — ISBN 978-5-406-

09115-9. — URL:https://book.ru/book/942270 (дата обращения: 07.05.2022). — Текст : электронный. 

2. Дмитриева И.Е. Финансы, денежное обращение и кредит : учебное пособие для 

СПО / Дмитриева И.Е.. — Саратов, Москва : Профобразование, Ай Пи Ар Медиа, 2020. — 190 c. — 

ISBN 978-5-4488-0850-0, 978-5-4497-0595-2. — Текст : электронный // IPR SMART : [сайт]. — URL: 

https://www.iprbookshop.ru/95600.html (дата обращения: 07.05.2022).  
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ПРИЛОЖЕНИЕ 1 

Форма аттестационного листа 

Оценочная ведомость по профессиональному модулю 

ПМ 02 «Организация и проведение экономической и маркетинговой деятельности» 

ФИО                                                                                 

обучающийся на  3  курсе по специальности СПО 

     .г.  по  .   г.  «38.02.04 Коммерция» 

освоила) программу профессионального модуля _ ПМ.02  «Организация и проведение экономической и маркетинговой 

деятельности»_________________ 

в объеме час. с «».   г. по «».    г. 

Результаты промежуточной аттестации по элементам профессионального модуля (если предусмотрено учебным пла-

ном). 

Элементы модуля 

(код и наименование МДК, код практик) 

Формы промежуточной аттестации Оценка 

МДК 02.01 Дифференцированный зачет  

МДК 02.02  

МДК 02.03 Экзамен  

ПП 02. Дифференцированный зачет  

   

 

Итоги экзамена (квалификационного) по профессиональному модулю  ___                                      

Коды проверяемых компетен-

ций 

Показатели оценки результата Оценка (да / нет) 

ПК.2.1 Использовать данные 

бухгалтерского учета для кон-

троля результатов и планирова-

ния коммерческой деятельно-

сти проводить учет товаров. 

- составление и оформление финансовых документов и отчетов; 

- умение прводить учет товаров. 

да 

 

да 

 

 

ПК 2.2 Оформлять, проверять 

правильность составления, 

обеспечивать хранение орагни-

зационно-распорядительных, 

товаросопроводительных и 

иных необходимых документов 

с использованием автоматези-

рованных систем. 

- уметь оформлять, проверять правильность составления докумен-

тов; 

- умение пользоваться нормативными документами. 

да 

 

да 

 

ПК 2.3 Применять в практиче-

ских ситуациях экономические 

методы, рассчитывать микро-

экономичские показатели, ана-

лизировать их, а также рынки 

ресурсов. 

- определять показателей, и их анализ; 

- анализирование финансового состояния; 

- состалвние финансовых документов. 

да 

да 

да 

ПК 2.4 Определять основные 

экономические показатели ра-

боты организации, цены, зара-

ботную плату. 

- уметь определять основные экономичские показатели работы ор-

ганизации; 

- рассчитывать основные виды налогов; 

- определение показателей экономической работы организации. 

да 

 

да 

да 
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ПК 2.5 Выявлять потребности , 

виды спроса и соответтвующие 

им типы маркетинга для обес-

печения целей организации , 

формировать спрос и стимули-

ровать сбыт товаров 

-умение определить вид спроса и соответствующий им тип 

маркетинга ; 

-определение основных задач маркетинга при различных видах 

спроса и умение их применять при различных ситуациях; 

-выбор основных элементов формирования спроса и 

стимулирования сбыта. 

 

да 

 

да 

 

да 

ПМ 2.6 Обосновать целесооб-

разность использования и при-

менять маркетинговые комму-

никации 

-составление плана продвижения товара и характеристика каждого 

раздела плана. 

-выбор метода определения бюджета на продвижение и анализ 

каждого метода(плюсы и минусы); 

-выбор элементов продвижения и грамотное их использование 

-выбор средств стимулирования покупателей, продавцов и 

посредников; 

-составление плана рекламной кампаний; 

 

да 

да 

 

да 

 

да 

да 

ПМ 2.7 Участвовать в проведе-

нии маркетинговых исследова-

ний рыка, разработке и реали-

зации маркетинговых решений 

-составление схемы маркетингового исследования; 

-выбор метода исследования при разных рыночных ситуациях; 

-составление анкет для проведения письменного опроса по 

выявлению спроса; 

-анализирование анкет по итогам опроса ; 

да 

да 

 

да 

да 

ПМ 2.8 Реализовывать сбыто-

вую политику организации в 

пределах своих должностных 

обязанностей оценивать конку-

рентоспособность товаров и 

конкурентные преимущества 

организации. 

 

-умение применять маркетинговые решения на каждом этапе 

жизненного цикла товара ; 

-анализ рынка и методов конкурентной борьбы; 

-составление схемы выбора целевого сегмента рынка . 

-определение показателей конкурентоспособности товара и 

конкурентного преимущества организации. 

 

да 

да 

да 

да 

ПМ 2.9. Применять методы и 

приемы анализа финансово-

хозяйственной деятельности 

при осуществление коммерче-

ской деятельности, осуществ-

лять денежные расчеты с поку-

пателями, составлять финансо-

вые документы и отчеты. 

- умение применять методы и приемы финансово--хозяйственной 

деятельности; 

- составление финансовых документов; 

- умение проводить анализ финансовых результатов деятельности. 

да 

 

да 

 

да 

Дата              .       Подписи членов экзаменационной комиссии 

Председатель: ___________________     / 

Заместитель председателя:___________/ 

Члены комиссии:_________________    / 

                             _________________    / 

                                                                         _________________   / 

                                                                         _________________  / 

                                                                         _________________   / 
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